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István király.
Debreczen, augusztus 19.

Benne vagyunk a királynapokban. 
Tegnap ünnepeltünk egy agg uralkodót, 
aki teljes lelki és fizikai egészségben el­
érte az emberi élet legvégső határát és 
aki Szent István koronájával a fején, 
népe mély hódolata és lojáis meghódo­
lása legszebb virágait aratta tegnap ischli 
magányában.

Menjünk vissza a történelem lap­
ján egészen a királyok királyáig, a leg­
első magyar királyig, aki megmutatta, 
hogy milyennek kell lenni egy igazi 
uralkodónak olyan időkben, mikor az 
egész birodalom népében uj gondola­
tok, uj eszmék viaskodnak a megunt 
régivel.

1. István király abban az időben 
foglalta el az uralkodói trónt, amikor 
ennek a birodalomnak a népe a régi, 
vad pogány élet zenitjén állt. 1. Ist­
ván király jött és mert királynak érezte 
magát a szó legteljesebb értelmében, azt 
akarta, bogy ez ne legyen tovább igy. 
És mnjel akkor a király szuverén aka­
rása minden volt, aminek a lehetőségek 
határain belül elképzelhető, hát úgy for 
málődott és igazodott minden, amint a

Különböző Igazságok.
Irta Elza.

I.
(Drágán berendezett, sablonos fogadó­

szobában sablonos fiatalasszonyok bizalma­
san füllentenek, hazudnak, nagyidnak egy­
másnak. Az általános érdeklődés egy göm­
bölyű, piros-pozsgás, barna asszony körül 
koncentrálódik.)

A barátnők (melejen): Mi történt 
doktoroddal, ho-'Y egy idő óta nem forgoló­
dik körülötted? összevesztetek? Vagy más 
nak kurizái ? Minap egy ismeretlen szőke 
nagysáddal láttam. Feltűnő volt. Nagystiiusu 
nőnek látszott. És te, szegény, most unat­
kozol ? 1

Az asszony (majdnem txplodál a düh­
től, de elnézően mosolyog): Ugyan miért 
unatkoznék ? Hiszen az egész dolog ciak 
rajtam állt. Szőke olyan szerelmes belém, 
mint egy kis diák. Mar untam sokszor, hi­
szen reggeltől estig a nyomomban volt 
(Diszkréten hencegve.) Nem mozdulhattam 
ki semmi időtájban az utcára, hogy utamba 
ne botoljon. Végre is sok volt a jóból. En 
egyáltalán nem voltam megperseive, hát 
nem lett volna értelme annak, hogy hírbe

egfőbb hatalommal felruházott uralkodó 
akarta. A király lőltétlen uralkodásának 
és élők és holtak fölött való abszolút 
tatalmának akkor semmi elgondolható 
ijátja nem volt és ha akaratában mégis 
roilátozta valami, az csak természetfő- 
ötti erő lehetett, melyen uralkodni nem 

tudott még a szentté avattatas misztikus 
erejével sem.

I. István kihirdette népe fölött, hogy 
az országot, az egész nagy birodalmat 
kereszténynyé kell tenni. És ez a kihirde­
tés nem is óhaj volt, hanem egyenes 
parancs, ebben benne van minden, a mi 
egy embernek a szuverén akaratát jel­
lemzi.

A történelemben mindig a célt né­
zik mindazok akik a népek, birodalmak, 
nemzetek fejlődéséből kortörténeti ada­
tokat akarnak kihámozni. Az eszközök 
meglátása az az oknyomozó és a dolgok 
mélyére jobban leereszkedő búvár mun­
kája. De vájjon a királyok, fejedelmek 
törödtek-e valamikor is azzal, hogy mi 
lyenek azok az eszközök, melyeket ők a 
cél elérésére használnak ? Nem törődtek 
és az adott körülmények között nem is 
törődhettek. A cézárnak sok millió rab­
szolgája van és gúlára van szüksége 
Elsőbb rendü-e az, hogy a gúlának min­
den kövéhez embervér tapad, vagy pe

hozassam magam. Meg zz utóbbi időben 
követelőzőbb kezdett lenni Szőke barátom s 
nekem semmi kedvem nem volt megcsalni 
az uramat. Kiadtam az útját. Természetes­
nek találom, hogy az első nővel, aki útjá­
ban akadt, vigasztalódni próbál. Nehe;en fo$; 
menni. Sajnálom szegényt.

II.
(A kát éházban éjfél utáni hangulat. 

Hencegések, indiszkrét bizalmaskodásoknak 
az ideje. Természetesen az asszonyokról van 
szó. A barátok keresztkérdésekkel ostromol 
jak Szőkét.)

A barátok: Apropos I Mi történt akö 
vér Mariskáddal ? Kosarat kaptál ? Mi az, 
hogy sohasem látlak vele ? Ma délután oly 
hidegen köszöntetek egymásnak, hogy az 
ember Szibériában érezte magát; Nem sike 
rült a kaland?

Szőke (Hencegve): Mit ? Nekem ne si 
kerüljön valami ? Fülig szerelmes belém az 
az asszony. Oda van 1 Meguntam! Nem kell. 
Minden asszonyt csak addig lehet élvezni, 
amig nem nagyon szerelmes. Azután már 
terh re lesz az embernek. Szentimentális, 
unalmas lesz mindenik. Ki nem állhatom 
azokat a nagyon szerelmes asszonyokat. En­
gem csak addig tud lekötni valaki, mig uj

dig az az egyedül fontos, hogy a gúla 
felépüljön ?

I. István jött és csinált kereszté­
nyeket és kereszténységet. Hogy ezer és 
ezer mártír holttetemén szilárdította meg 
egyháza alapját, az a cél mellett el- 
örpül.

Ha egyáltalán szüksége van az em­
beriségnek uralkodóra, mely fölötte ma­
gasan trónol és a legszélesebb szuve- 
rénitással rendezkedik be a népek fö- 
ött, úgy az igazi királyok az adott kö­
rülmények között nem is lehetnek más­
milyenek.

És I. István azzal tűnt ki ily ma­
gasra az utána jövő többi uralkodók 
fölött, mert ö egészen és — hogy úgy 
mondjuk — emberfölöttien ilyen tudott 
lenni. Mert emberfölötti volt például az, 
amikor az eröskezü uralkodóban ma­
gasan felülkerekedett a szuverén és már 
hatalmat nem ismerő cézár még akkor 
is, amikor a saját fiáról volt szó. László 
fiát száműzte, vérközösségét megtagadta 
csak azért, hogy ezzel is elősegítse a 
betelepített olaszok térfoglalását, mely 
idegen nációkra neki a tüzzel-vassal való 
keresztényités nagy és véres munkájá­
ban szüksége volt. Vagy mit szóljunk a 
hii alattvaló, Koppány kivégeztetéséhez ? 
És bizonyára az abszolút uralkodó lég­

éé érdekes... de szököm, ha könnyeket lá­
tok. A szerelmes nő pedig mindig sir. Saj­
nálom szegény Mariskát, de meguntam. Ál­
dozatokat pedig nem hozok.

III.
(Két nappal azelőtt levelet hozott a 

posta dr. Szőke tudornak.)
— UramI Nem tartozom a szentimen­

tális emberek közé. Nevetségesnek tarta­
nám hangos botránynyal, párbajjal nö­
velni a magam keserűségét. Jobb lesz, ha 
minői kevesebben tudnak róla. Egysze­
rűen csak arra kérem, hogy kíméljen meg 
ezután látogatásaitól. A hátam mögött se 
próbáljon értekezni ■ feleségemmel, mert 
kénytelen leszek a legközelebbi alkalom­
mal megkorbáosolni Ont, mint egy utolsó 
kutyát. Mentegetődző hazugságai már sem­
mit sem használhatnak. A feleségem min­
dent őszintén bevallott.

Dr. Vas.
(Szőke sajnálatra méltóan szellemte­

len arccal darabokra tépte a levelet és az 
ügyhöz méltó, heves buzgalommal ostro­
molta attól kezdve e gy ismeretlen nevű, de 
nagystílű megjelenés szivét.)

Jegyggürük, Mennyasszonyi ékszerek 
Aranyóra és láncz újdonságok
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szédületesebb — lehet, hogy ö szerinte: 
legbravurosabb — keresztényi hittérítő 
tette volt az, mikor Vazul szemeit ki­
szúrnia és füleibe ólmot öntetett. És 
lám: a cél magasztossága akkor is mesz- 
sze alatta maradt az eszközök borzal­
masságának, amikor az ellene Összees­
küvők szemeit kiszuratta és őket ma­
gukat ebek harmincadjára juttatta.

És ha a vaskezü embert, a céljáért 
rendíthetetlenül előretörő uralkodót, a 
magával mindig következetes imp rátört 
nézzük, azokban az egész események­
ben, akkor nagynak, óriási nagynak lát­
juk 1. Istvánt. Olyannak látjuk, akinek 
van eszméje, gondolata, célja és óriási 
zsenialitása ahoz, hogy kezébe kapott 
szuverén hatalmánál fogva minden gá­
tat letörjön és csak a célt látta, csak a 
célt, mindenen — megüszkösödött váro­
sokon és rémesen hörgő hullákon ke­
resztül is.

A kereszténység kétségtelenül sokat 
köszönhet I. István királynak. Amit tett 
a kereszténység megszilárdítása érdeké­
ben, azt fanatikus hittel és emberfölötti 
rajongással, nemkülönben az eszme 
iránti mélységes szeretettel tette.

Es amikor a most lezajlott király­
napok legfrissebb benyomásával a lel­
kűnkben felidézzük az elavult históriá­
nak eme — olykor véres — lapjait, az 
aktualitás szemünkbe ötlik. Idők múlnak, 
korok változnak. Az uralkodók pozíciója 
enyhül. A királyok szuverénitása egyre 
csökken és helyét a demokrácia nagy­
sága tölti be. Tán jobb is igy. A nép­
nek is jobb, a királyoknak is jobb. És 
ha egy egész ország népe egy napon a 
szeretetben és hódolatban egybeforr ural­
kodójának dicsőséges születése napján, 
ez a legszebb hála és elismerés, mely­
ért érdemes az uralkodónak a békét 
munkálni és a meghason'ást az ország 
feje felől száműzni.

Hötzendorfi Conrád Ferenc báró egy 
év óta tulajdonosa a 31 ik gyalogezrednek 
amelynek törzse már Bródban volt a kin» 
veztetés alkalmával. A vezérkari főnök ott 
látogatta meg ezredét ős abban az időben 
magyar nyelvű táviratban üdvözölte a vá­
ros közönsőpót, amelyre a kővetkező fölkö­
szöntőt mondta a Bródban tartott banketten :

— Poharam emelem, mint a dicső 
múltú 39-ik gyalogezred büszke tulaj­
donosa és éltetem Debreczen város 
közönségét.

Debreczen város tsnáosa sz ezredtulaj 
dono=sá történt kineveztetése után Hötzen- 
dorfi Conrád Ferenchez fölterjesztést in'ézett 
ős kérte, hogy a háziezrad Debreozenba való 
visszahelyezése érdekében tegyen lépéseket.

A vezérkari fónök e fölterjesztésre ér­
tesítette Debreczen városát, hogy az áthelye­
zést most már nem lehet megcsinálni, azon­
ban megígérte, hogy visszarendelést 1912 re 
keresztülviszi.

Debreczen város tanácsa a vezérkari 
főnők bárósitása alkalmával helyesen csele 
kedett, amidőn Hötzendorfi Conrád Ferencet 
üdvözölte, mert ezzel is emlékébe idézi a 
vezérkari főnőknek a nemrég tett ígéretet, 
hogy a debreozeni házi ezred haza kerül 
Debreozenba.

Debreezen város fanácsa 
a vezérkari főnőkhöz.

Üdvözlet a bárósltás alkalmából.
a király születésnapja alkalmából 

Hötzendorfi Conrád Ferenc gyalogsági tá­
bornokot, a vezérkari főnököt bárói méltó­
ságra emelte. A kitüntetésről szóló királyi 
kéziratot tegnap közölte a hivatalos lep.

Ez alkalommal Dabreczen város tanácsa 
a vezérkari főnököt, aki a debreozeni 39-ik 
gyalogezrednek tulajdonosa, a következő táv­
iratban üdvözölte:

Báró Hötzendorfi Conrád Ferenc 
vezérkari főnök urnák

Wien.
Bárói rangra emelése alkalmából 

Nagyméltóságodat úgyis, mint házi 
ezredünk tulajdonosát szívből üd­
vözli

a városi tanács.

Bajok a házbéradd kőről.
A háztulajdonosok nem wallanak.

Az uj adótörvények értelmében debre 
szén városában megszüntették a házosztály- 
adót és helyette házbéradót vetnek ki.

A házbéradó kivetésének előmunkála­
tai azonban nagy nehézségekbe ütköző t, 
mert — ami szintén természetes, amikor 
adóró! van s?ó — a lakosság az adózá-i 
munkálatokat kedvetlenül fogadta is sok 
helyen az adatok beszolgáltatását egyene 
cen megtagadta Különösen a há>bér vallo­
másokkal volt sok baj, mert a háztulajdo 
nosok nem akarták kiállítani a vailomaai 
iveket, ennek következése »olt az, hogy 
1719 helvon hivatalosan kellett a béreket 
megállapítani.

a munkálatokkal, amelyet Nagy Gyula 
házarió n-ilvántxrtó vehetett n»*y tigyeldm- 
mel, most lettek kész. A munkaiatok ered­
ménye ‘zerint m:g t-v»iv házoaztályadoban 
csak 437 764 korona 80 fillört, addig most 
házbéradóban 618 943 korona 86 fiúért 
vagyis 181.189 kurona 06 fi iőrrul tö bet 
mint tavaly. E' összegbői a bolsőnégen fekvő 
házakra esik 612.709 korona 61 filler, a kül- 
ső-égeken fekvő házakra 6244 korona 25 
fillér. , ,

Megállap.tolta a helyszínen kinn járt 
bizottság, ho/y összesen 118 945 lakrész van 
Dabreczenben, ame’yek közül azonban nem 
mind adóköteles, mert ezek k zött rendelte­
tésénél, vagy egyéb okok miatt ideiglenesen, 
vagy véglegesen adómentes lakrészek is 
vannak.

Az összeírás több hétig tartott s annak 
eredményét most lógják bemutatni a tanács­
nak. A munkálatok pontossága ős helyes 
keresztülvitele me'lett szól, hogy eddig sem 
panaszt, sem fölebbezést nem adtak he az 
érdekeltek.

A város önbiitositása.
Roncslk főszámvevő tervezete.
A város vezetősége már régen 

tervbe vette, hogy vagyonát tűzkár ellen 
önbiztositás utján biztosítja. Ez eszmével 
már évek óla foglalkozott a tanács, mind­
eddig azonban nem került eléje olyan 
tervezet, amelyet el lehetett volna fo­
gadni, vagy amelynek al pján az ön- 
biztositást megvalósítani lehetett volna. 
Hosszas tanulmányozás után végre most 
egy alapos, adatokkal és összehasonlí­
tással tele tanulmány került a tanács 
elé, amely igy már legközelebb tárgyalás 
alá veheti a kérdést. A jelentést és ki­
mutatást Jtoncsik Lajos főszámvevő ké­
szítette.

E kimutatás szerint a város tiz év 
alatt tűzbiztosításra 176.451 korona 09 
fillért forditott. Ebből való megtérítés­
képpen befolyt 24.556 korona 17 fillér, 
megtakaritható lett volna tehat 161.895 
korona 92 fillér. A színház nélkül a biz­
tosítások dijában a város 101.125 ko- 
fona 79 fillért fizetett ki s igy a város 
vesztesége ezen a címen 76.570 korona 
61 fillér. e

Az önbiztositásra vonatkozóan Ron- 
csik főszámvevő a következő tervet ter­
jeszti elő : Létesítsen a táros 500.000 
k rónával tüzkárbiztositási alapot, amely­
nek összege a színház biztosítási dijá­
nak levonása után tiz év alatt tőkésítve 
a kamatokat 794.317 korona 84 fillérre 
növekednék.

A színház biztosítását azonban a vá­
ros nem vállalhatná, tekintettel arra, hogy 
az nagyobb kockázattal jár. Ugyancsak 
kihagynák a villamos telep, a gázgyár 
és szeszraktár biztosítását is, amelyek 
ugyanis különkezelés alatt állanak.

A megtakarításból, amit az önoizto- 
sitás utján elér a város, abból fejleszt­
hetnék a tűzoltóságot, a kő .rendészetet, 
amelyeknek fejlesztésével, a nemsokára 
létesülő vizve eték és csatornazás figye­
lembe vétele mellett nagyban csökkent­
hetnék a tűzkár előfordulásának le­
hetőségét.

Az előnye az önbiztositásnak tehat 
abban mutatkozik, hogy a varos a tűz­
kár ellen való biztosításért tddig fizetett 
összegeket megtakaríthatja, illetve azo­
kat más hasznos biztossági beruházá­
sokra fordíthatja.

Mindezekkel szemben azonban rá­
mutat a föszámvevö arra a fenyegető 
lehetőségre, hogy nagyobb tűzkár elő­
fordulása esetén nagyobb érték megtérí­
tés terhelné meg ezt az alapot. Különö­
sen nagy baj volna egy nagyobb tüzese 
az önbiztositás első tiz esztendejében, ami­
kor a kárt a kamatokból nem lehet fe­
dezni s igy az fölemésztené magát a 
biztosítási alapot.

Ezekben mutat rá a föszámvevö az 
önbiztositás előnyeire és hátrányaira. A 
tanács a legközelebbi ülések egyikén

Női kiszolgálási Borhely leves 1 Pálmákért!
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foglalkozik e lár^vgyal s tesz majd je­
lentést a közgyűlésnek, hogy a régi 
rendszer, vagy az uj terv mellett dönt- 
sön-e.

Ostrom egy tisztikar ellen.
Merénylő közkatona.

A nagykanizsai 48. közös gyalogezred­
nek egy zászlóalja az anncxió óta Szara­
jevóban van elhelyezve. A zászlóalj több 
tisztje ellen megdöbbentő merénylett köve­
tett el egy másik ezred köz egtnye, aki a 
merénylet elkövetése után öngyilkos lett és 
szörnyet halt. A közkatona valóságos golyó 
záport bocsajtatt a tisztekre s Óink a csodáé 
véletlenné* köszönhető, hogy sértetlenek ma­
radtak. Egyelőre nem tudják, hogy mi volt 
az oka a gyilkos merényletnek.

A 48 gyalogezrednek Szarajevóban ál­
lomásozó zaazlőa’ja a napokban a znaimi 
99 ezred szin ón olt ta tozkodó századánál 
együtt a Szarajevó ó délre gfexvő K«*lino- 
vikba vonult, ahol n ár iébány napja gya 
korlátoznák a katonák Pén eken nate a lisz­
tek, mint rendisen, a ttssti é kezdőben va­
csoránál együtt ültek, amikor úgy nyolc óra 
tájban kívülről tg miután hét Manlícjer 
du ranás hallatszott és ugyanunr.yi löveg 
ha.oit keresztül az ótk.-z6hj(yi-égs»lugateres 
ablekán. A goly k na. y zajjal iváíód ak be 
at ablak fáján és az asztal körül ül tiszták 
feje fölöt e oivifva, szemközt levő hlnak. 
mentek, amelyen egyik mám* fennek-dt, több 
azonban a falat is íertsztül fúrta. Nagy 
riada om támadt a tisztek között, kik e;s6 
m glepttintői megdermadten maradtak ütve 
helyeiken, míg csak a titokzatos golyózápor 
meg nem szűnt, Es ez volt a szerei, ekéjük, 
mert ha csak valamelyik feláll, ez könnyen 
életebe kerü.hetébe vo.na, ha egyik golyó 
véletlenül eieri. a nagy élevveszede emben 
forgó tisztek a 48. ezrednek következő tag­
jai voltak: Ferner Károly őrnagy, Papp- 
házy Komái, Rupp György és Visinger Fe­
renc kapitányok, Michnay Adalbert, Schas 
setzy Rócert főhadnagy és Lnfass Jenő 
hadnagy.

Amint a golyózápor megszűnt, a meg­
lepetésükből felocsúdott tisztek felugráltak 
és keresték a merénylőt. Kivont karokkal 
ugráltak a közeli sziklák között, melyek 
egyikén, e*y mélyedésben negyedórái kere 
sés után ráakadtak egy egyomött bakára 
A 99. ezrednek egy közlegénye volt ez, ki 
e helyről, 300 lépésnyi távolságról intézett 
ostromot szoigá avi fegyverével a 48 as 
tisztek ellen s utolsó töltényével magát 
lőtte agyon. SzótroLO-.olt agyvelővel akad- 
tak rá.

Azonnal alarmirozták sz egész tábort, 
hogy msgáilspitsák, mi volt a merénylő 
szörnyű cselekedetének oka, _ de azt ma g 
sem tudták kideríteni. A vizsgálat a 99. 
ezred legénysége köréten a legeréiyesebben 
folyik. 

SPORT
Atlétikai házi verseny és football* 

mérkőzés a aportteron. özombaton is 
vaearuap dé<utáu mozgalmas napjsi lesznek 
a Debn cmi Torna-Egjesü etnek. Mindkét 
délután az összes atléták ét footbaüsták ak­
cióba lepnek, az előbbiek, hogy a közelgő 
Boosfc y-verseny f. próbáját vívják, az utoo- 
biak, hovy erősen készü jei.ok Ungvár 
Kassa — Eger — Sáiorai]<-.ujuelj— Nagy varsd 
footballistáival vaA maichekre. Szombamn 
délutá n eiőmérkőzések lesz et, b< gy vasár­
nap délután pont 4 órai kezdettel meieindu -
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janiik a döntő küid :imek. Vasárnap dé.ulán 
lesz a gyalogló verseny, melyen számos at­
létán kívül 10 footbalhsta is részt vesz. Ez 
valamint a négyszer egynefyed angolos sia- 
fetafutás érdekes küzdelmet fog nyújtani, 
nemkülönben a footbuli-rugás, 100 meteres 
h futás football iabdávttl vegén gool lövéssé«, 
mind oly verseny számolt, melyek ezúttal 
először szirepelnok programmon. Ezenkívül 
magas , rúd magasugrás, gere yvetés és gát 
futás és 1 angolos síkfutásra történtek n-igy 
számú nevelések. A döntő mé közéjek után 
a Debreceni Torna-Egy<6Üiet I. és II. ssapata 
mérkőzik. A vasárnapi döntő nérkőzések, va­
lamint a küzdelmes football-matohe 20 fil.é- 
rts training-jegyefckel teíinthetö meg.

A trónörökös tósztja.

Az osztrák-magyar birodalom minden 
részében, sőt a külföld számos helyein 
tegnap lélekemelő ünnepet ültek első Fe­
renc József születésének nyolcvanadik év- 
fordu ója alkalmától.

Méltó diezszel és ünnepléssel hódolt 
S«eut Dtván koron-tja jelenlegi viselőjé­
nek minden magyar alattvaló is.

Az ünneplésből tehát egyaránt kijutott 
ai osztrák császárnak és a magyar ki 
rálynak.

Annál fájdalmasabban kell, hogy érint 
sen minden ma. yar hsz fit az a pohár 
kfszöntö, amelyet a tegnapi iechü családi 
diezebéden Ferenc Feidinánd kíráivi her 
ce<, Szent István koronájának v&romá 
nyosa mondott é i amelynek végpass’uaa a 
hi.aalos híradás szerint következőiig 
szolt:

—• IIA:át adunk az isteni Gondviselés 
nefc, amely megengedte felségednek, 
hogy e napot megérbe.ie és a szeretet, a 
tisztelet es a há>a érzelmeit, melyek ben­
nünket áthatsak, a Mindenhatóhoz inté­
zett ama iegbansíbb fohászba foglaljuk 
össze: Vajha felségedet továbbra is min­
dig óvja és oltalmazza és leggazdagabb 
öidását juttassa osztályrészéül, őfelsége, 
legkegyelmésebb császárunk es urunk, 
éljen 1

Távol áll tőlünk a szándék, hogy a 
kellemetlen incidensnek, amelyet talán in­
kább Cdiiatosság nélkül való nyelvbotles- 
nuk lehet betudni, de anuly alkalmas 
arra, hogy egynémely sovány magytr ha­
zafi kebelében a trónörökös politikai egyé 
nieőge iránt lappangó bizalmatlanságot 
fölóieszsze, túlságos Jelentőséget és tragi­
kus vonatkozásokat tulajdonítsunk.

Mégis sajnálkozással kell tudomást ven­
nünk arról, ho^y az uralkodóba nak olyan 
exponált álitsban levő tagja, minő Ferenc 
Fvrdinánd trónörökös, íiyen ünnepélyes 
alkalommal fe edkezett meg szón közjogi 
tényről, hogy babsburgi első Ferenc Jó- 
zeei nemcsak ura és császára a monarkla 
népeinek, hsnem egyúttal Szent Ittán ko­
ronájának fölszentelt kiválva is.

Tanügy.
Polgári fiúiskola! beiratkozás.

dttbreozem nyilvános m polgári fiuisko.ában 
a jövő tanévre szóló beiratkozások napolta 
d. e. 9—12 ig d. u. 3 - 5-ig eszközöltetnek 
Az igazgatóság (Jókai u 8.)

Az uj tanév a debreczeni főiskolá 
ban. a debreczeni nfuimaius foiskoiaoau a 
iheologíai, jogi és bölcsészoti szakon a be­
iratkozás szeptember hó 1—8. napjain tör­
ténik E hmandőn tűi további 8 mp alavt

az aksd. igazgató engedélyezheti a fő.vételt. 
ElaariihsUon hk-diíyok bizonyítása esetén 
a tiszántúli egyházkerület püspöke október 
12-:g a fölvételt megengedheti. Azok, kik 
katonai tényleges szolgálatukat okt. 1-én fe­
jezik be, okt. 8 első napján vétetnek föl. az 
uj tspmtézstbe 120 kor. félévi díj fizetőse 
mellett bármely akad. hallgató valláskü önb- 
ség nélkül fölvehető. Jő élőménotelü és sze- 
Rényaoisu hallgatók 80, 60 és 80 korona 
félévi dij me litt vétetnek föl. A felvétel 
iránt az egyes fakultások dékánjaihoz kell 
folyamodni.

Iskolai értesítés. Az ágoit. hitv. ev. 
i lemi i .koiaban a tankötelesek beiratkozása 
szeptember h<. 1—3 napjaiban lesz és pedig 
d. e. 9-12-ig, délután 8~5ig. Szeptember 
hó 4-én d. e. 10 órakor lesz sz iskolai óv 
megnyílása istentisztelettel. A tanítás szep­
tember 5 én, hétfőn veszi kezdetét. Feihi- 
vatnat a m. t. szülőt, hogy gyermekeiket a 
jelkelt időben beíratni szíveskedjenek, mert 
a későbben jelentkezők, amennyiben még 
hely van, o<ak elnöki engedélyiyel vehetők 
fai Dubreczen, 1910 augusztus 19. Az ev. 
iskoit szék. ___________________ _

Debreczeni ajándék 
a királynak.

Katonai dlazalbum a hadseregről.
A tok emléktárgy, ajándék és hódoló 

felirat kó ött, milyly 1 őfeisé e 80-i< szü e- 
tésnapja al&almával eihalmoz ák, ertókón és 
érdé. é té re tT őrecdü 1 elyet fvg elfoglalni 
az a dirzBÍbura, me yet vámunk egyik fia­
tal művésze, fáradtságos munkával, sok ügy­
szeretet t-1, tucáasal és nagy Ízléssel állított 
ősze.

Varga József bútorkereskedő kirakatá­
ban a PitiC-utoán a mai napon ki les?, ál­
lítva e^y fényképészeti és könyvxötói re- 
netmü, a legújabb .Királyalbum“, mely 
méreteire is impozá s darab, 80 centiméter 
hosszú, 50 centiméter s?é es és 14 cintimő- 
tar mely. Ebben az óriási albumban 365 da­
rab fénykép van elhelyezve ízléses ősszeálii- 
tá-iban o odás kivitelben, pompás pillanatfel­
vételek az osztrák és magyar hadsereg nagy- 
gyakorlatairól.

Mit ábrázolhat annyi kép, ahány napja 
van aa esz éiidőnek ? Azt a fáradtságos muu- 
itat, me.yet a hadserjg végez béke idején a 
„királyért és a hiizaört*. Ttz év firudtságos 
munkája van itt egybegyűjtve Letzter Jó­
zsef ud ári fény kép jsz piiianatfel vételei az 
uiolsó 10 év nagygyakorlatairól. A Pécs 
melletti királygyakonatoktót — a honvéd 
lovasság múlt évi nagy vizátkelési gyakorla­
táig minden érdekesebb katonai momentum, 
mondeatnók a hadsereg haladásának utolsó 
tiz éve kepekben Ha öreg királyunk kezóDevéve 
átlapozza aa érdekes lapokat, mindjárt az 
első oldalon ett találja a saját és ;az ural- 
kodóhaz katonatagjainak kepeit, amint a 
hadvezetőség vagy a csipatszolgálat körül 
foglalatoskodnak. A vezérkartól a lőszert 
szállító szekerészekig minden egyes epizódja 
a nagy harojáteknak ugy-egy oldal, egy-egy 
visszaemlékezés a legtöbb hadúr utolsó tiz 
éveinek katonai szerepléséről, korrajzok az 
osztrák magyrr hadsereg legutóbbi tiz évé­
nek története Dől.

És milyen sikerült fototmifiák. Milyen 
biztos szemmel és ügyes i ézzel ellesett ér­
dekes momentumok. Minden egyes kép egy 
külön kis fényi épeezeti romén mü — milyen 
összbenyomás 365 ilyen kép. Az album 
maga a magyar ipara üvésznt dicsősége. 
Lei ter Jó séf óo Dávidhazy Kálmán mintha 
ős zeal.öltek volna, hogy a 80 éves király­
ban nem birr.á meg azokit a terheket, me-
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Manger Sándor
nöidivat sálon
Batthyányi-utcza 1. szám.
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lyek fenntartásához okvetlenül szükségesek, 
így sok a panasz a tüzoítótestület részéről, 
például c lovak elégtelenlége miatt. Két­
ségtelen, hogy a lótartás nagyon sokba ke­
rül és ezért gazdasági szempontból sem 
volna éppen fölösleges, ha gondolkodnánk a 
felett, ko*;y a költséges lótartást vájjon nem 
volna-e jó valamiféle mechanikus hajtóerő­
vel pótolni ? Es ekkor önkéntelenül az 
automobilikus mentőkocaira gondolunk, mely 
nagy városokban olyan szépen bevált.

Ha jól tudjuk, van is erre valamicske 
kis alapítvány a mentőegyesület részére. 
Ugyanis néhai Hegedűs József dr. barátai 
tettek egy 1000 koronás alapítványt a mentő­
egyesület rósz ere beszerzendő automatikus- 
mentőkocslra. Igaz, hogy ez az öt-szeg még 
kevés ahoz, hogy akár csak egy automatikus 
járatú mentőkoosit le beszerezzünk rajta, di 
alapnak igen jó, az egyesületnek is van egy 
kevés pénze és igy a város esetleges hozzá 
járulásával hamarosan oda lehetne fejleszteni, 
hogy egy, a célnak teljesen megfelelő autó 
mobil-mentőkoesi költségeire elég volna. — 
Egyelőre egy is elég lenne.

Nagyon jó volna, ha ezen gondolkod­
nának egy kissé az intéző körök.

Ott, ahol mindenre jut pénz, miért 
lenne éppen mostoha gyermek a mentőegye- 
silet, mely — mondhatjuk — az összes 
közintézmények között a legszebb és legem 
berbaráiibb hivatást teljesíti.

Csak egy kis jóindulat és körültekintés 
szükséges és a mentőegyesület égető szak 
séges kibővítése mindjárt valóra válik.

Mi kívánjuk és óhajtjuk, hogy úgy 
legyen.

babáját, amelynek emlékezete még élénken 
él az 6 szivében.

Hatvig pátervári szerb követ megkérte 
a kis Olga Nikolajevna nagyhercegnő kezét 
Sándor trónörökös számára. A Národni Lull 
reméli, hogy ez a házasság a cári családdbl 
való összeköttetés révén megerősíti a Kara 
gyorgyevics dinasztia trónját.

Sándor, trónörökös tehát szerelmei — 
livatalból. Ő már nyilatkozott, bog/ fele 
ségül venné a csinos kis nagyheroagnCt; 
csak még az Atyuska nem nyilatkozott, hogy 
hajlandó volna e feleségül adni elsőszülött 
eányát az ingatag trónnal rendelkező Sasa 
trónörökösnek, aki trónjának támasztásául 
szemelte ki a kis Olga Nikolajerna nagy- 
hercegnő fehér kis kacsóját.

A szerb trfnőrokös nősül.
Ä cár leányát akarja.

Gyöngén áll a Karagyorgyevics-di- 
naszth dolga Szerbiában, nagyon gyöngén. 
Ok maguk se tudják, hogy a pünkösdi ki­
rályság koronáját mikor fújja le a fejükről 
egy kis, hirtelenében támadt balkáni szellő.

De hát a Karegyorgyevicsék okos, 
előrelátó emberek. Vagy legalább azok akar­
nak lenni. Nagyon jól 1udják; hogy az 
ingatag trónjuknak támaszték keli, hogy ki 
ne billenjen a helyéből. Alapos tamaszték, 
emely minden körülmények között megállja 
a helyét.

Belgrádból az a hir érkezik, hogy 
Sándor trónörökös nősül. Azaz, hogy 
családi tanács elhatározta, hogy Sasának 
meg kell nősülni. így szokás ez már az 
uralkodó családokban, ahol a trónörökösök 
nek néha akaratukon kivül szerelmeseknek 
kell lenniük.

Ea Sasa szerelmes 1 Nem holmi kis 
apró fejedthineceke leányába szerelmes, hn- 
nem az Atyuaka, a minden oroszok cárja 
nak a leányába. Ez lenne azután a jó ta­
maszték : az Atyu ka befolyása egyszers 
mindenkorra biztosítaná Szerbia trónját 
Karegyorgyevics dinasztiának.

Igaz, hogy Olga Nikolajevna nagyher- 
oegnö, a cár legidősebb leánya, meg gyer­
mek. Alig haladta túl a törvényes kort : 
most múlt csak tizennégy esztendős. Az is 
igaz, hogy Sándor trónörökös még nem 
latta soha, de hát szivében oithaiatian sze­
relem támadt a kis nagyhercegre iránt, 
aai csak most dobta rútba a legesleguu lso

Vakmerő betörés . 
a koronaőrségen.

Elloptak hassonütezor koronát.
A budapesti koronaőrség laktanyájában 

ma vakmerő lopásnak jöttek nyomára. Ed­
el g még őemereílen tettesek, ősmereiien 
módon és időben behatoltak a tiszti irodába 
a az ott levő két Wertheim-szskrénybői el­
optak huszonötezer koronát.

Ma reggel tia órakor derAlt ki a betö­
rés. Két tiszt bement a pa'ancmoki irodába, 
hogy kivegyék a Werth i o-szekrényekbóí a 
legénység ssoldjét. A koronaőröket tiz na­
ponkint fizetik. A holnapi ünnep miatt 
azonban már ma akartál kifizetni a zsoldos.

Amkcr Halász százados föl akarta 
nyitui az e^ytk vassztkióuyí, meglepődve 
látta, hogy a kulcs nem ferog a zárban. 
Hosszú próbálgatás u án végre fölemelte a 
vasláda tetejét. A tzskrény nyitva volt. Es 
egéeztn üres. A pénz e tűnt.

Erre a másik Wertheim-szekrényhez 
fogtak. \z zárva volt, de mikor felnyitottak, 
kiderült, hogy abban nincs egy krajcár sem

Rőgtcn aiarmirozták a legénységei és 
telefonáltak a rendőrségre, ahonan Kre- 
o ányi det ktivfőnök, sok detektív és három 
ujjienyomal-vízsgaló érkezett,

A parancsnoki irodába, az őrnagy szo­
bájába egy előszobán át lehet bomennt. Ott 
sz irodában állnak, balkézről az íróasztaltól, 
a fai mellett a Wert ht im-szesrények. Fa­
állványon két is vasláda. Hogy mekkora 
az elvitt összeg, azt eddig nem sikerűit pon­
tosan megállapítani. Huszonötezer korona 
körül volt azonban a pénz, ameiy zsoídfize- 
tésre volt szánva. Kötelekben feküdtek a 
bankók a vasszekrényeKben. Az egyikben 
hfcromezerszái korona, a másikban körülbe­
lül huszonkétezer korona, de pontos számot 
nem tudnak.

A kor naőraég tisztjeinek véleménye 
szerint lehetséges, hogy a be.örést kívülről 
valami gonosztevő követte volnz el. A ka 
szám ában, a kapuban 6s a folyosókon ter­
mészetesen éjjel- nappal őrség áll. Az első 
emeleti szobába kívülről betörni egyáltalán 
lehetetlenség.

A betörést egy hete követhették el 
Tizenkettedikén nyitották ki utoljára a kasz­
aiéi at, akkor volt az utolsó zsoidfizetés. h'a 
reggelig, amikor ismét zsidót akartak fi 
zetni, nem nyúltak a sze&rényeknez.

Az iroda előtt, ahol a betörés történt 
két oldalt két torban állították föl a kato­
nákat. Jobbról a koronaőrök, c upatrmester

gyönyörű, jól táplált, intelligens képű em­
berek. A tisztek lehetetlennek mondják, 
hogy közülök akadt volna a tettes.

Balról egy sorban tizenöt közhonvéd 
áll. Ez a tizenöt ember e hónap 16-a óta itt 
a koron&C.-kaszárnyában van elszállásolva. 
Különböző honvédezredekból összeválogatott 
mahanikusok ezek, akiket automobíi-veze- 
tósre oktatnak. Ez a honvéd automobil-osz­
tály iskolája. 0; automobilja van a honvéd­
ségnek, eddig kilenc soffcirrel. Ezt a tizenöt 
embert most szintén automobil-vezetésre ok­
tatják.

Megállapították, hogy a betörésnél szer­
számokat nem használat, hanem avasazak- 
rények saját kulcsaival nyitották fel a 
kasszákat. Ezeket a kulcsokat az alosztály- 
parancsnok az Íróasztala nyitott fiókjában 
tartotta.

A rendőrség véleménye az, hogy a be­
törést nem okvetlenül valami honvédköz- 
legény követte el.

Automobil-mentökncsit!
Ä debreceni a mentőegyesület lej- 

lesitóso.
Debreozen város fokozatos fejlődése és 

a korral való fo ytones lépéstartása tette 
szükségessé annak idején a mentőegyesület 
létesítését. Hogy a mentőegyesüiet — még 
lyen szűkös körülmények között is, ami­

lyenben jelenleg mozog — milyen nagy 
fontosságú emberbarát! missziót te jesit, ezt 
részletezni teljesen fölösleges, hiszen ez tel­
jesen kézenfekvő dolog. A város kulturális 
haladásával és technikai fejlődésével egy­
idejűleg emelkedik a balesetek száma Is. Ez 
már vele jár a nagyváros jellegével. Mar 
most csak könnyen érthető dolog, hogy ez­
zel párhuzamosan fejleszteni és tökéletesí­
teni kell mentő-egyesületünket, illetőleg 
mentő-intézményünkéi is.

Kétségtelen, hogy csak jogos panasz 
hallatszik a mentőegyesüiet hiányosságai 
miatt a nagyközönség köréből.

Az egyesület tudvalevőleg a tűzoltó- 
testület kebelében működik, mert egymagá­
nak megmutassák : nézd királyom, mit tud­
nak magyarjaid, nórd hova fejlődött Deb­
recen városa, mióta itt voltál, nézd a ma­
gyar fényképéi tudását, a magyar könyv­
kötő bőrdiszmunkai művészetét, városunk 
haladó kultúráját.

Mindenesetre büszkék lehetünk ez al­
bumra mi debreceniek a kivitelért és az 
ötletért egyaránt. Az ischli magányba deb­
receni kéz juttatja a király hadseregének 
munkáját éppen abban az esztendőben, a 
midőn az agg király úgy sem láthatja had­
seregének gyakorlatait Élébe tár sok olyan 
részletet, amelyeket a gyakorlatok altalmá- 
val nem láthatott, mert némelyek cselek­
mény! tere busz—harminc kilométernyire 
esik 6 Felsége tartózkodási helyétől, a gya­
korlatok hadvezetősége és főparanosnoisá- 
gálól, amely területet a király csak ritkán 
és nem nagy távo.ságokra hagyja el.

Letzter József katonai pillanat-felvé­
telei nem ismeretiének az uralkodóhaz és 
a legfőbb katonai körökben, da ez a 3oo 
kép egy gyűjtemény az 6 sok felvételeiből, 
Oiy»n kepek, amelyeket 6 Felsége még nem 
látott. A diezes album, mely gyönyörűséget 
for nyuj .ani azoknak, akit megtekintik, csak

Kiválóságukért országosan elismert szőlőmalmalnkat, fißhrOP7Dni Vaennth'Hü ÚO fiüntakstfl^áO 
Borsajtóinkat és Rúisxlvaftyu gyártmányainkat meg „UbUI ÖULOiH idúUlllUUC 00 Uö|Jldl\úlUüOíH;
fogyott készletek miatt mar csak e hónapban árusítjuk ,

en8,dmé,myei. Raktárhely Péterfia-ntcza 73. szám.Rőnyvkő.ések, mappák, albumok, tör, pliicbe és papír 
keretek (passeparto ), levél- és pénztárczák, egyszeri! és 
díszes dobozok és minden e szakmába vágó díszmunkákat 
a leyizlésesehben és legolcsóbb? n készít

Szegedi András könyvkötészete
DEBRECZEM, Piaci u. 2. (Nagytemplom mellett.)
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Wacha Füóbert
ruhafestö, vegyi tisztitó és gőzmosó intézeteUj! A napokban megnyílik
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a szombati napon less kiállítva Varga Jó­
zsef bútorkereskedőnél. Maga ellen vét, aki 
azt meg nem nézi, mert a vasárnapi napon 
a honvédelmi minisztérium utján már ren 
delte*ési helyére lesz elszállítva, hogy mi- 
elfibb ő Felsége kezeihez jusson ez a kivá­
lóan sikerült magyar emlék a kstona-király 
katonáiról.

rom államtitkárból álló bizottságot kü’dött 
ki, hogy a megvádolt főispán magát tisztáz­
hassa. Ezután utasította a főispánt, hogy

— ötvenezer halott. Pétervárról
táviratozzék : A kolera föllépése óta 
112185 ember betegedett meg és 50287

HÍREK
— lapunk legközelebbi száma a 

közbeeső Szent István napja ünnepe 
miatt, kedrten, a kora reggeli órákban 
log megjelenni.

— Ünnepi Istentiszteletek az ág. 
ev. templomban. Az ágostai hitv. evang. 
templomban az istentiszteletet Vasárnap dél­
előtt 10 órakor Materny Lajos evangélikus 
főesperes végzi.

— Ebnen Héderváry Károly gró! 
kitüntetése. A hivatalos lap mai szsma 
közli a miniszterelnök kitüntetéséről szóló 
kővetkező királyi kéziratot :

Kedves gróf Khuen-Hédervány !
Önnek Szent litván-rendem nagyke­

resztjét díjmentesen adományozom. Keit 
Bsd-Ischlben, 1910. évi augusztus 16 án.

Ferenoz József s. k.
Gróf Kbuen Héderváry Károly s. k.

— A miniszterelnök utazása. Fő
városi tudósítónk jelenti: Khuen-Hóderváry 
Károly gróf miniszterelnök ma reggel el­
hunyt rokonának, Vay Béla bárónak teme­
tésére Zsolnára utazott. A minisztereit öi 
este visszatér Budapestre ős holnap elutazik 
Hédervérra, onnan pedig több heti pihenésre 
Osteadébe.

— A marostordat főispán-hajsza.
Fővárosi tudósítónk jelenti: Krösdy Sándor 
főispán ma este kilenc órakor nagy úri tár­
saságból álló kísérettel hazautazott. Maros- 
vásárhelyen nagy ünnepségekkel várják a 
főispánt. A megyei küldöttség a me-ye ha­
táráig, Nyárádtöig megy elébe, a városi kül­
döttség ped’g a pályaudvaron fogja várni. 
Vasárnap délután három órakor népgjülés 
lesz, amelyen a szociáldemokrata párt is 
képviselteti magát. Az ottani Justh-párt hi­
vatalos lapjában, a Függetlenségben föl­
hívást tesz közé, amelyben fölkéri a párt­
tagokat, hogy jelenjenek meg minél számo­
sabban a népgyülésen s tiltakozzanak az 
ellen, hogy becsületbirősági tárgyalásokkal 
akarják egyesek egy vármegye közigazgatá­
sát megakasztana Politikai körökben tegnap 
este tzt a h:rt kolportáltik, hogy a Jkor- 
mány mégis elejtette Erősdvt és helyébe 
legközelebb Teleki Domokos grófot fogja 
marostordsi főispánná kinevezni Ezt a hí­
resztelést ma félhivatalosan megcáfolják és 
utalnak arra, hogy c-rősdy változa lanul birja 
a miniszterelnök bizalmát, aki u'asitotta a 
főispánt, hogy utazzék vissza hivatalos he­
lyére ős folytassa teendőit. Első feladatául 
tekinti tehát, hogy a főispánt minden irány­
ban rehabilitálja. A becsületbiróság által 
elbírált vádpontok felülvizsgálására tehát bá

hivatalos tevékenységét folytassa. ü.rősdy|halt meg kolerában, 
főispán légiöze'ebb, talán már a jövő héten! _ Afánlat telekvételre. Takács Bá- 
ki he Ugatásra fog jelentkezni a királynár lint és neje a várod tanácshoz ma ajánlatot 
Ischlben. A miniszterelnök csak szabadság- adtak be, amelyben 54000 koronáért föl- 
útjáról való visszatérése után akar foglal- ajánlották megvételre a Vörösmarty-utcai 
komi » kérdi«,el, to.y , m.rostord.i Álla-,18' “4|IU M,as leUlt6t' 
pótokban végleges rendet teremtsen. í — HáfOBIOMt Munkás kizárása.

- * vezérkari lőnék kiró. A Mm- í'«Tér08‘ ‘ud6sjl?nt jelenli- “a éÍsz5*a 
talcs lap mai szórna közli, hogy a király három budapesti malom váratlanul be- 
Hötzendorf Cotrádnsk, a vezérkar főnöké-! szüntette üzemét szélnek eresztette mun- 
nek a tárói rangot adományozta. kásáit, amit viszont a többi malom mun-

— A sorozás harmadik napja. Ma kásái azzal torolták meg, hogy kora reg­
folytai ték » debreceni sorozást. A második gél sztrájkba léptek. Ennek következté- 
korosztáiyteli állifáskötelesnk kerültek sor foen ma reggel úgyszólván az összes fö-
sí üxrsr1 *“t6- rr^imookbanemÄ,a,muknka-«,z

első kizárás éjszaka fél két órakor tör­
té«« tént a Gizella-malomban. Az éjszekailese. Hajnuvármegye közigazgetási bízott- , , , .... . „ .. . , . •
eápa e bó 22-én rer dkivüli ülést tart, .me- munkások félórai pihenőre tértek és mi­
lyen az 1911. és 1912. évre szóló utadókölt- kor ennek befejeztével újra munkába 
ségve’ést fogják tárgyalni és megállapítani, akartak kezdeni, a munkafelügyelök ki-

— A földadó bizottság küldöttsége jelentették nekik, hogy munka nincs, me- 
Dcbreczenben. Az országos földadó bízott- k inek haza, mert valamennyien el van- 
ság utazó küldöttsége e hó 24 én érkezik nak bocsájtva. Az elbocsájtás a raktár-
tartEonZenbe’ h°gy ® Hortobápyon szemiét munkásokra nem vonatkozott, de mikor 
ar EOn‘ Mih.iA.iiH b.H ezek meglátták, hogy az őrlömunkások
éwto" toÄ! fii velük mentet ök is, ugy,
Mibalovics Géza honvédszázados, József hr°2V « egészen üresen maradt. _ —
kir. herceg gyermekeinek volt nevelője e Ugyanez történt a külső Soroksári-ut 
hó 11 én felségfolyamodványban kérte, hogy másik két malmában: a Királymalomban, 
kegyelem utján helyezzék vissza előbbi ,a ^í^^^s Sutök jözmal-
rangjába. E kérésre ma érkezett vissza a mában. A malommunkások szakegyesü-
honvédelmi miniszter utján az értesítés" leiének vezetősége, mihelyt az éjjel tör-
hogy s felség nem ad kegyelmet Mihalo- éfl®S,ult- az0n,nal “
vicsnak általános sztrájkot, amelynek kovetkezté-

- A villamos kocsik tervei. A deb- be? “f*®1 k»enc órakor az Erzsé- 
rroeni helyiérdekű vasút részvénytársaság bet-, Viktória- és Hapgenmacher-tnal- 
igazgatósága ma áttette az uj villamos mo- mokban, a Hengermalomban és az Első 
tor kocsik és azok villamos fölszerelésére Budapesti Malomban, továbbá a budai 
vonaíkozó terveket a városi tanácshoz hogy Budapesti Malomban a munkások ki- 
azokat fölülbirálás és jóváhagyás végett tér- Ac,joEsz ék föl a kereskedelemügyi miniszterhez, mondották a sztrájkot és ott 1-, hagyták 

_ . , _ ... . , , , a munkahelyeiket. A sztrájkoló és kizárt
Fővárosi mdl” óík j”e”?:B A bSsd munkások száma, az egyes malmokat te- 
versenyek kedvenc urlovasa, Czárán Zoltán kintve, a következő: Első budapesti gőz- 
moat a Lidón üdül és már csaknem teljesen malom rt. 400, Gizella gőzmalom 350, 
kiheverte a nagvalsgiban történt tragikus Erzsébet gőzmalom 430, Hungária gőz- 
esését. Most egyik legjobb botjának leve- malom 250, Király gőzmalom 350, Lujza

fÜStí S .XSS •“« «?. 282, Mól.
filagi meetingen okvetlen nyeregbe száll. n&rok és Sutvk ^35, Viktória gőzmalom 
Ha egyelőre nem is akadályversenyben. rt. 320, Schmidt és Császár 100.

— Kereskedés útlevelekkel. Kassá- — Képek a katonai parádéról. Teg- 
ról táviratozzAk : A felvidéki vasútvonalakon napeiött, 6 Felsége nyoiovanadi* születés- 
működő határrendőröknek feltűnt, hogy napján, tudvalevőleg nagy katonai parádé 
Abaujmegyébea sok olyan ember, aki ut- volt, amelyre az egész helyőrség kivonult, 
levelet kórt ős kapott, nem hagyta el faluját, A városháza előtt gróf Marenzi helyőrségi 
holott eddig az, aki megkapta az útlevelet, parancsnok díszszemlét tartott az elvonuló 
a legelső vcnattal igyekezett ki — Ameri- csapatok felett. Erről készített Letzter Jó­
kéba. A határrendőrök a fölfedezés után zsef udvari fényképész egy csomó pillanat- 
érintkezésbe léptek a megyebeli csendőrök- felvételt, amelyeken csaknem az összes csa- 
kel, akik kinyomozták, hogy a felvidéken patok megörökittettek. A jól sikerült mo- 
százával vannak olyanok, akik útlevelet kap mentképek a mai naptól kezdve láthatók 
tak, de esze águkban sir.es kivándorolni, Letzter József Piac utcai kirakataiban, 
hanem az útlevelüket eladták másoknak, akik _ K|t6rt a fcómflvessztrálfc. La- 
eav s más okból nstn kaphattak útlevelet. , , . . . , , ?A tutárrondőrök most az utlevélkeresked k Punk zártakor jelentik, hogy a debreceni 
és utlevélközvelitők kinyomozásán fáradoznak, összes kömiivesmunkésok sztrájkba lép-

Dueg és norczellán legolcsób bevásárlási forrás
GLÜCK JÓZSEF
Piaci-n. 8 a nagytemplom mellett.

A legjobb minőségű befőtt üvegek minden nagyságban. — Kerti golyók nagy
választékban a legjutányosabb árban. Kép keretezés a legszebb kivitelben.

Épület üvegezés a legolcsóbb árban.Koncz Üózsüf Fest, Vegyileg Tisztit
mindennemű ruhákat a
kifogástalanul és legjntányosabban.

Föüzlet és gyár: Arany lános-ntcza 10.
Fióküzletek:

Battyhányi-u. 2. sz. és Vár-n. 3. szám
(Zanedd udvar.) álipittatatt 1903. Tslafan szil 70.

Hangszer üzlet megnyílt I
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tek. A sztrájk kitörésének egyet en oka, 
hogy a munkaadók nem hajlandók a 
kollektiv-Sí erzödést megkötni, hanem to­
vábbra is a bárcarendszer mellett akar­
nak dolgoztatni. A sztrájkoló munkások 
száma 760.

— Nőik zeneiskolájában a beirts 
napot ta reggeli 9 órától esteli 6 óráig bár­
mely időten. A tandíj az feszes tanszakokra 
havi 4 forint. Testvérek kedvezményes ár­
ban réezeeülnek és a felnőttek külön okta­
tást kapnak. Beira'áei dij ezemélyenkint 2 
forint. Minden egyes növendék 3 vagy 4 
óra aiaz heti 4 órai oktatásban részesül. A 
tanítás kezde e szeptembsr hó 3 ika. Jelen 
iskolának tananyaga az elemi oktatástól a 
legmagasabb kiképzésig terjed. Bizonysága 
az elmúlt első évi iskolámnak ez er dme­
nye, mivel az évközben megtartott bárom 
nyilvános hangverseny alkalmával a növen­
dékek a fttanszakckból : u. m hegedű, óim 
balt m, és zongora a lehető legnagyobb si­
kert arat ák, azonkívül pedig egy classikus 
cimbalom verseny, mely alkalomkor a nö­
vendékek bemutatták a cimbalom kiképzés­
ben elért magas iskclá o iságukat. Az év- 
. áró vizsgálatok a budapesti zenevi?s«áló 
biztosok személyes jelenlétükben tartattak 
meg mtly biz osok évközben még két eset­
ben is tettek látogatást zeneiskolámban. 
Hunyadi utca 10. szám (Roya: mellett.)

— Jó bálból való fin tanúiéul felvé 
tetik LeizLr József udvari fényképész mű­
termében

Debreceni fodrász-segédek szer 
vezkedése. A debreceni foarasz segédek 
szervező t izottsága felkéri az összes debre­
ceni fodrász-segédeket, hogy e hó 20-á i, 
szombaton, Szent István napján, délután 
3 órakor, a Munkás otthon dnztermcoen ] 
tartandó szervező gyűlésen okvetlenül jelen­
jenek meg.

— Az Arany Bika Mulató uj műsora
nap nap után ztúfolt házakat teremt s a 
hálás publikum lelkes ttpssal adózik a ki-

váló artistáknak, nemkülönben a kitűnő ma 
cyar művészeknek és művésznőknek, kik a 
legjobbat nyújtják. Az- elsőrendű mi sor slá­
gerei között vannak The lhadnas ixcentri- 
kusok, Si&te-s Edelweiss, az „Alpesi csilla­
gok“, J he Cherber Cowp amerikai m ver- 
zális művészek, Roland Róbert komikus 
hangszerimitátor, 3 Vascottes sngól jánc- 
trio stb. Az előadások 9 órakor kezdődnek 

- Milyen az uj százkoronás J A 
mai nappal kerültek ki az al amnyomdából 
az uj százkoronás bankjegy első példány«’. 
Az a tisztelet, amelylyel a pénz megjelené­
sét fogadni tartozunk, parancsolja, hogy 
azonnal bírjuk, milyen az uj százkoronás, 
a nagyközönséget bizonyára érdekli a dolog 
Az uj százkoronás bankó valamivel kisebb 
a réginél. A rajza, színe, beosztása is egé­
szen más és alső pillanatra megáll api ható, 
hogy szebb, egyszerűbb, praktikusabb. A 
rajza és színe a tiz- és buszkoronás pap""' 
pénzhtzhez hasonlít, de a lila és zöldszmek 
itt sokkal diszkré’ebbek. A vékony pap rlap 
két róhzre van osztva, egyik faiét a jól is 
mert hivatalos írás tölti ki, ame y szer nt az 
Osztrák-Magyar Bank bárki kivá ságára tor 
venyes éropénzt ad a bankjegyekért, a 
másik fele rajz, egyik oldaton a ma­
gyar, a másik o dalon az osztrák címerrel s 

í egy móléit hölgtgyel, akmek széléé bájta- 
jlalan német arca van, mmve-t néz s kö- 
zónséges színpadi tartással búzavirág ko- 

! szorul ölel magához A huszkoronás es tie - 
koronás nősro-ú kedvesebbek, finomabbak, a 
bankó alapját sűrűn telemetszettek 100-as 

i számmal és apró rovátkákkal, alkalm sint 
azért, hogy a hamisítóknak kevesebb mun 
kéjük legyen. A bankje y szerzői, a raj 

!zoló és a metsző aláírták a nevüket.
— Helyreigazítás. Tegnapi számunk 

ban a debreozeni Sirály ünnepség referádájá- 
ban egy helyen tévesen irtuk azt, hogy 
Materny Lajos tartotta a u’.erános templom­
ban az ünnepi istentiszteletet, mert Rozson 
dai József tartotta tényleg az ágostai hit. 
vallása evangélikus templomban az ünnepi 
is’entiszte'etet.

— Árverés a vasúton. A debreceni 
vasúti állomáson Myó hó 25 én állati tap­
per, ásvány kenőolaj, . répamag, varrógép 
ruhanemű, kémü, oirkuszfslszerelés, üllő 
vasból, bor, szénpor, öntött vaskályha, ka 
bát és táska nyirfarud, tea, rum, tö gjtűzifa, 
nyomdafesték, üres zsák, színházi díszlet 
mint a vatuton vieszamandt áruk elárve- 
reetett i fognak.

A természetes Ferencz József ktse- 
rüviz már kis adagokban használva is biz­
tosan és fájdalom nélkül bat. Szemben a 
ie8több vásári módon feldioaért s külsőleg 
bármily tetszetős hashajtó készítményekkel 
sem a beleket nem izgatja, sem altalános 
rosszullétet nem okoz 1 A valódi Ferencz 
József gyógyvíz íd.áis érmés->tae‘ tisztító 
hatásánál fogva meg elgyengult emésztő 
szerveknél m alkalmazható, a mi más has 
hajtcaz. rekml mos. Angolország legjelenté 
ktnvebb orvot tudornál yi szaklapja, a „Lan­
cet" ezért a következőkben mondja el ítélő 
tét: „A Ferencz József-keseriiviz nagy ér 
tékíi "termés-e es ásványvíz, mely nagy fi­
gyelmet és kivédi alkalmazást érdé tel".

— A cigányok harca. Áoris István, 
Ábris Jizsei es Áor.s Janó cigányos. Bsu- 
ibÍ8 Lá»z.o fonaioi-sáirában össte erd.ed.tik 
es egymást a apjsan eiagyabugyatták. Az 
üvegekből a közbelépő rtsndőrökuek is “kar­
iak juttatni, azonban ezek lef gyverez ek a 
nurcias fáraó ivadékot at és be* isiinek a 
rendőrség bűnügyi osztályára.

— Blcsházó gyermekek. Véres ve­
rekedés történt tegnap a közöli Feisőjoztáa, 
kőt 11 éves fiú összeverekedett s egymást 
félholtra sebezte. Burai István 12 éves fiú 
már r.'g ellenséges viszonyban átlőtt Ben- 
czés Sándor 13 eves tártával. Jáiék közben 
kaptak össze s nem tudták az egymás iránt 
érzett ellenszenvet leküzdeni. Tegnap össze­
kerültek az utcán. A két fiú egymásnak 
rontott. — Előbb botokkal, tetsn b oskaval 
viaskodtak. A két gy rmek tuiyos sebeket 
ejtett egymáson. Különösen Benozés sebe 
ignn súlyos, úgy, ho*y halállal vívódik. A

A „Párisi Nagy Bazáréban
a Dégenfeld-téren [Kcnyér-piacz.]

Gyermek
kocsik.

Iskola táskák, könyvhordó szíj jak, összerakható táskák, toll és tentatartók,

Iskolatáskák 23 krajczártól feljebb.
Valódi bőr Iskola táskák

nagy választékban felelősség mellett.
Gyermek, fiú és leány sapkák, harisnyák, ingek, bőr pénz és szivartárczák

és mindenféle
Bazár áruk nagy választékban

Igen olcsó árak mellett szerezhetők be

Gyermek
székeli.

a „Párisi Nagy Bazáréban
a Dégenfeld-téren (Henyér-piacz.)
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megsérült fiú anyja a csendőrségen meg­
tette a feljelentést. — A csendőrsőg viszont 
b ijelentette se esetet a debnozeni királyi 
ügytsaségen, mely a vizsgálatot a gyerme­
kek harcában megindította.

— Árverés ■ gubacs termésre. A
város tanácsa m elrendelte, hogy a város 
erdeiben termő gnbtcíot árverés utján fog­
ják értékesíteni.

— A mai nap halottal. A mai nap
folyamán a debreozenl ailaml anyakönyvi hi­
vatalban a következe halálesetet jelentették 
be: Dudás Ju’iánna római katoli u9 3 éves, 
^ZT-_ Kovács Jánosné református 74 éves 
Varjast Pál református 10 hónapos, özvegy 
Gavallér Józsefné római katolikus 48 éves.

— Kisgyermek tűzhalála. Hajdúná­
náson tegrap délután egy kis gyermek bor­
za más tüzhalálla' múlt ki az é'6k sorából. 
Takács Gábor 5 hónapos kfs leányát egye­
dül hagyták a sí ülök a szobában és 6k a 
tanyára mentek d" Igozni. A szobában vala 
hogyan tűz támadt és a kis ártatlan csöpp­
ség oly súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogy mire a szülök ráakadtak, akkorára 
meg volt ba’va. A gondatlan szülök ellen a 
hatóság m>'gindilotta *r eljárást.

— Olvasta már ön ? hovy a lassabb 
és lego'osóbh fé iy*rp-la»eiezölspok « „Hun­
nia* fényképésze*! és festésze'i műteremben 
készülnek, Pite- és Oepé-u'cii sarokház. 
Modern műterem az u'oai oldalon.

— A háziasszony gyönyörűsége ha a 
va’ódi Eisens adter-fé e pasztával mázo’t 
park ltjére tekint. A .Mol in“ paszta min­
den nagyobb festék és füs-erkereskedésben 
kapható. Egyedüli grárója Eisens’ädter 
Testvérek Bécsien 1V/1. Ügyien "a véd­
jegyre. amely egy páncélos lovagot ábrázol 
8 amely minden dobozon látható.

— flramolonozók ügyeimébe I Most 
amikor és a bornóta lemez-i kaphatók An- 
talfy Józsefnél

— Az üzletszabályzat 81. §-a alap­
ján az állomáson kézresithstlen 6s kinem 
váltott áruk, mint például: 'áppor . ásvány- 
kenőolaj-. répamag-, varrógép-, permetező , 
ruhanemű-, kézmüáru-, vasüllő-, nyirfarud-, 
tbearum-, tűz fa , nyomdafesték-, bor-, szén­
por-, kélybarész-, üres zsák és papíráruk a 
folyó hó 25 én m eg tartar dó nyilv nos árve-1 
résen » 1 ptöhbet igérőnek a onnali kész ; 
pénzfizetés rrellett .Bognak adatni.

— Tankönyveit már most rendelje 
meg An’a'fv Jó?s fnél.

— Városunk legtekintélyesebb orvosai 
elismerik, boiy legjobb sérvkötök.. baskö 
tők, bátegyenesitök, gumibarisny^ák ortbo 
päd és hetegápolísi czikkek Schon Sándor 
keztyü kötszer és orvosi müszertárában kap j 
hatók. Debreczen Piaoz u. 12.

— Mindennemű könyvkötéseket és 
díszmunkákat szépén es ponti 8:>n készít 
méltányos árak mellett Seres Sándor könyv­
kötő és diszmüves Hatvan-u. 5. sz. (Bignió- 
ház) hátul az udvarban.

— Jegyesek 1 Butorszükségletüket leg­
olcsóbban szerezhetik be Jancsó Testvérek 
Sestakerti asztalos ipartelepének butorraktá 
rában"Csapó-utcza 17 szám. Színházi átjáró 
udvar.

— Belözéshez dupla vastag pergament 
papír Thauz Arthur papír áruházában kap­
ható.

DBBRBCZBH1 PÜQQKTLBN ÚJSÁG

— Villamos berendezéseket legmegbiz- 
hatóbban és jut-inyoean rendez be Földvár' 
Piac-utcai ideiglenes btrak. Telefon 168. sz. 
Tanul k felvétetnek.

legjobb

fog-CRÉME

Üzlet áthelyezés miatt

Minden, áron alul adatik el

GLÜCK EDE
czlpöflzletében, a barakban.

Legsolldabb alapon álló

Elsőrendű uj órás 
ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin

DEBRECZEN
Piacz-u. 41. (Dreher sörcsarnok mellett.)
Príma brllllántok! — Preczls 
órák! Gazdag választéka ezüst 

raktár!

Eddig nem létezett 
olcsó árak!

őrajavitások. ékszer alakítások kiváló 
gonddal, legoicsóbban.

A jeles borkedvelőket ma vonta fele- 
'ősségre a debreceni kir törvényszék, mely 
alkalommal Tikáca Józsefet 1 havi, T. Ve­
res Lászlót 8 napi, S pos Gáfcorné Ludmán 
Erzstbetbt 8 napi fogházra ítélték. Az 
uUbbiia ni zve ez hélet jogerőé. Takács és 
Veres felebbeztek._________ _____________

Közgazdáéig.
Ingatlan forgalom.

Dávid Sándor és neje Csorna Ágnes 
veszik a dtbricieni 7583 sz. tjkvben foglat 
1162 négyszögöl u kerti szőlőt Jánosi Jó- 
zBt fné Ke Irt ár Frenciskától 5000 koronáit.

Király Imre és neje Nagy Mária ve­
szik a debrrezen 5765 sz. tjkvben foglalt 
8*ent-Ánna-utca 45 sz. házat ős 4 bold 
800 cégyezöpöl ondód! földet Kovács Já- 
nosné Tőkés Rozáliától 32400 koronáért.

Terménytőzsde.
Bchvarcz E. dilreceni bizrn'ányoa távirati jelentése

Budapest, 1910. aug- 19.
Készáru 15 olcsóbb.
19 0 októberi búza 
1911. ápri isi búza . 
1910. májusi búza . 
1910 októberi rozs . 
1910 áprili i rozs .
1910. májusi rozs . 
1910 októberi zab .
1911. májusi tengeri 
1910- júliusi tengeri 
1910. augusztusi tengeri 
1910 augusztusi repoze

.68-69

.94-95

7.35-36

34-35
.42-43

5.44 -45

Üegény-Csarnok.

I Urunk Jézus és szent Péter.
(5.) Irta : lagerlöí Selma.

Törvénykezét.
Magánlaksértésért. Sarkadi Mátyásn 

Kardos L,d.a és Tóth Imre kábái lakosok 
maganlbltrtrtósenck vaojaval álloitik ma a 
debreczeni kir törvényszék eiőtt. Folyó évi 
március havában Sarkudiné Tóth Imre se 
giiségevet erővel bebaiolt a Sarkadtnénál 
lakó M ízes Istvánná tzobajába és annak 
házbórtariozása fejeben egy faliórát kih zott. 
A vidlottatat a tervénjszék 1—1 ca i fog­
házra ítélte, melybe mind a ketten bele­
nyugodtak s igy az hóiét jogerős i tt.

A bortolvalok. Még az 1908. óv vé 
gén törunt ílajüuiiadházun. Takács József 
20 eves suhanó T. \ ores László ne^ü 24 
éves oitubt rajá'ai elment a Sarkadi Jó 
zeefné közolécen fekvő tanyájára és egy fti- 
részreezalö ts egy á ku cs segítségével fel­
nyitották a pajta ajtaját ét a magukkal 
ho ott két darab vizes bádog segít,égével 
alaposan meg dézsmálták az ott elhelyezett 
boroshordókht. Urn án jól teleszivták magu- i kát a jótele boroo kából, a vizes bádogokat 
megtöltő.tók borral és ezzel dódalogtsk. A 
lopott bort Sípos Sándornó tanyájára vitték, 

■ahol hármáéban e'fogyt.sz'0'.ták.

Egyesek feküdtek vagy ültek s örökös 
vágyukban kitárván karjukat, szemüket vál­
tozat anul fölfelé szögezték. Mások arcukra 
szorították kezüket, mintha nem akarnák 
látni a reménytelen borzalmakat köröskörül. 
Egye len egy sem mozdult meg közülük, 
még csak meg sem rezzentek. Voltak, akik 
mozdulatlanul hevertek, a posványbán s meg 
Eem próbálták, boiy sorsukon változtassa­
nak De ami a legrettenetesebb, hogy min- 
denfe é seregszámra voltak. A szak.dék fe­
nekét sz nte nem borította egyéb, mint em­
beri fejek és testek tömege.

Szent Pétert uj nyugtalansíg fogta el. 
— Meglátod, nem talál rá, — mondta 

az Urnák.
Az Ur ugyanolyan szórnom pillantást 

vetett rá, mint az előbb. Jól tudta, hogy az 
argyai miatt nincs oka Petemet az aggo­
dalomra.

De szent Péter még mindig úgy látta, 
hogy az angyal a kárhozottsk iszonyú tö­
megében nem mindjárt akad rá anyjára. 
Kiterjesztett szárnyakkal lebegett a szaka­
dékban erre-arra s szeme kutatott.

Ekkor egyik boldogtalan észrevette a 
mélységben szárnyaló angyalt. Fölugrott, 
karjait feléje tá.-ta s iay kiahott:

— Vigy magaddal, ón viery magaddal

Fehérneműt csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít
er e O kz. iec-*:«:"*»: a

Piacz-utcza 4Z. sz. (Lamprecht palota). Brans üános-utcza IS. sz.
FEUERSTEIN

mosó intézete Piacz utcza 63.

Weisz Adolf ffiLÍ ideiglenesen a főtőzsdével szemben
— levő bódéban. —

Legjobb a Békési Róza „GyOPSniOSÓ“ szappana.
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Hirtelen élet támad a napy seregekben 
A poklok mélyén szomjvhozó milliók és mil­
liók ugyacegy pillanatban talpfa keltek, föl­
emelték karjukat s kérve könyörögtek az 
argyalboz. vigye föl őket a bo'dog rar'di­
ósomba. Jajongásuk fölhstolt az Úrhoz és 
szent Péterhez s mindkettejük szive mejre- 
meget a fájdalomtól,

Az argyal magasan lebegett a kárho­
zottak fölött s amint erre-arra fordult, hogy 
megtalálja, akit keresett, a kárhozottak va­
lamennyien utána rohantak. Mintha fergeie? 
haj’aná őket.

Végre az angyal megpillantotta azt, 
akiért, jött. Összezárta hátán szárnyait s 
akár a nyíl, hullott alá. Szent Péter örvendő 
csodálkozásban tört kí ; látta, hogy anyját 
az angyal átkarolja s magihoz eme'i.

— udvőz légy te, ki az anyámat ko­
zod 1 — igy hálálkodott.

Az Ur óva tette kezét szolgája vállára, 
mintha arrti akarná inteni, hogy ne örüljön 
korán

Szent Péter majd hogy sírva nem fakadt 
áron való örömében, hogy anyja meg van 
mentve. El sem is tudta képzelni, mi szakít­
hatná el még eket egymástól. Még nagyobb 
volt öröme, mikor azt látta, bogy bármily 
gyoisan emelte föl az argyal az öreg asz- 
szonyt, néhány elkárbozott még fürgébb volt 
s belekapaszkodott abba, ki immár megme­
nekült, hogy vele együtt a paradicsomba 
kerülhessen.

K'rülbelül tizenketten csimpaszkodtak 
az öreg asszony köntösébe Szent Péter arra 
gondolt, m lyen tisztesség anyjára, hogy 
annyi boldogtalan lelket kiszabadít a kár 
ho iáiból.

Az angyal mitsem tett a dolog ellen. 
Úgy látszott, hogy terhe nem nehéz. Szállt, 
szállt fölfelé s szárnyát nem mozgatta job­
bén, mintha egy holt madárkát vinne az 
égba.

Ám ekkor azt látta szont Péter, hogy 
anyja kezdi let poi magáról a köntösén 
csüngő szerencsétleneket. Megragadta kezü­
ket, fö'tépte ujjaikat, úgyhogy egyik a má­
sik u'án bukott alá a pokolra.

Szent Péter saját fülével hallota. mint 
könyörögtek rimánkodtak szegények. De az 
öreg a-szony nem tudott belenyugodni abba 
hogy kívüle még más is üdvözüljőn, lehányta 
őket megáról s alávetette a n omoruságba. 
M közben lezuhantak, jajgatásukkal átkozó- 
dásukkal megtelt a levegő.

Erre szent Péter kiahá’va kérte ányját, 
hogy le&yen irgalmas. De az öreg asszony 
nem akart hallani semmit, csak folytatta, 
ahogy elkezdte.

Szent Péter látta, hogy minél köny- 
nyebbé válik az angyal terhe, repülése an­
nál lassubb-lasFubb. Rettegésében lábai föl­
mondták a szolgálatot, térdre kellett emie

Végül már csak egyetlen kárhozoti 
csüngött szent Péter anyján A nyakán ló­
gott s szorosan a füléra hajolva könyörgött, 
ésdeklett, hogy engedje az áldott paradí 
csomba jutni, Mér oly közel voltak, hogy 
szent Péter kitárta karjait anyja fogadására, 
ügy látszott, hogy az angyalnak mar c ak 
egykét szárny csapásra van szüksége, a*kor 
fönn lesz a hegyen.

Ekkor az argyal szárnyalása egészen 
megakadt. Arca elsötétült, mint az éj.

Az öreg asszony ugyanis hátranyult s 
karjainál fogva megragadta a nyakán csüngő 
lelket; tépte, szakgaua, mígnem sikerült a 
szegény menekülő összeszontott kezét szét­
feszítenie s ezzel megszabadult utolsó tár­
sától is.

Abban a pillanatban, mikor az elkár- 
hozo t lebukott, az angyal is több ölnyira 
visszaesel. Úgy látszott, hogy már nem 
tudja szárnyait emelni.

E szomorodva nézett az öreg asszonyra, 
aztán eleresztette s leejtette, mintha egyma­
gában túlságos teher lett volna számára.

Aztán egyetlen lendülettel fönutermatt 
a paradicsomban.

Szent Péttr pedig sokáig szótlanul fe 
küdt a helyén, zokogott és az Ur szótlanul 
állt mellette.

— Szent Péter — hangzott az Ur szava 
— sohasem hittem volna, hogy még sirai is

fogsz, miután a raradiosorob* kerültél.
Ekkor az Ur öreg szolgája fölemelte a

fejét és válaszolt: . , ,
— micsoda paradicsom ez, ahol szeret­

teim sírását hallom s felebarátaim szenve­
dőiét látom I .

Mélységes fájdalmában az Ur arca el­
komorult: Ä , ,

-• Mit sem adnék mmdnyájotoknak 
Fziveeebben, mint o yan parad'osomot, amely 
teljessége a tiszta, tündöklő boldogságnak I 
— mondta. — F.rts meg, épp azért mentem 
az emberek közé s tanítottam őket, hogy 
szeressék felebarátaikat, mint önmagukat. 
Mert tudd meg szent Péter, amíg igy nem 
cselekszenek, addig rém lesz hely sem égen 
sem földön, ahol ne lenne részük fáfdalom 
ban és szomorúságban.

— VEGE —

ttyiSttér1

•Bortól • tar tartottul

Mauri.

Finom ízléses levélpapírok
egyszerű és elegáns dobosokban 
monogramon vagy dombor névnyo 

mással kaphatók

Csillag Arthur
modern papirárubázában

Városháza épület.;

i
í

I

Vertrieb paktierten 
Neuheiten

ajándékot!
küldünk Önnek postafordultával 
íiucyen és bérmentve, lia ár­
jegyzékünk szétküldése czóljából 

nekünk

100 darab
csak vidékiek

magán és államlilvatalnokok, ta­
nítók, főpapok, orvosoK, egészség- 
ügyi hivatalnokok, gyárosok és 
gyári hivatalnokok, jobban szi­
tuált magánzók, kereskedők, ipa­
rosok stl). címeit lakóhelyéről és 
annak környékéről, tisztán és ol­
vashatóan egv iv papírra leírva 

bebüldl.

LEOPOLD WEISS, WIEH.
11/2, Lichtenauergasse 4.

Debreczeni czimeket nem használhatunk, ahelyett 
küldhet különféle kisebb vagy legkisebb községbeli 

czimeket.

értesítés.
Van szerencsém a nagyra becsült közön­

ség szives tudomására adni, hogy 4-ik éve 
fennálló jő hírnevű

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-én Piac utca 8b. szám alól
Hunyadi utca 12. sz. a. (Várad-utca) 
Helyeztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. közönsé­
get, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe f nntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Gasparlk Ádám
mttórás és ékszerész.

időjárás erős, mész

ISag&de-testék
Törvényszékileg védett.

50 árnyalatban, 24 I.-161 bitón­
ként teljebb.

Évek ót« Ipg’obhan bevált és után­
zatokat lelttlmuló. Egyedül oé'szerű 
mázo'ó anyag már festett faiadénál.

Email-Fasade festik s;“;«
vonással fo-t, nem szükséges az 
előalapozés, email erős — csak h'deg 
vízben feleresztve használható Anti- 
sepPkus — méregmentes — porha- 
nyós. Fenkölt festés belső helyisé­
geknél, még testetlen fagadooknál, 
faépítményeknél, mint színek, pavillo- 
nok, kerítés*k stb. Kapható minden 
árnyalatban. Ára m*-ként 5 fillérért 

Mlntakfinyv ts prospektus ingyen 63 kimentve.

Carl Kronsteiner,
Wien, HI. Hauptstrasse 120. 

Raktár minden nagyobb városban.

A

„Győrigyvirág Cl•érne“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok eUen kiváló jó szer. Si­
mává, lehérré és Adóvá tout as 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé n< m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Nlihalovits leni
„Kígyó“ czimii gyógyszertárában,

9EBBECZEN.

PALMA KflUCSUK 
SAROK

VAN CiPÖiéN j. Ott í

VÉDJEGYRE
*. Ikiprób

Rémitő
magas árak lesznek gyakran
úri és női ruhaszövetekért tí­
zéivé. — Ezt csak úgy ke­
rülheti ki, ha közvetlen a 
gyári piaczrrtl vásárol—Kérje 
tehát legújabb, dús tartalmú 
ősei és téli mintagyOj- 

teményem
költségmentes beküldését. Csak elsőrendű gyártmányt 

és legappártabb saison-ujdonságot tartok raktáron 
Posztó-áruház Schmidt Ferenci Jitgendorf lm

Osztrák-szilézia.
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Sesztina Lajos rasMmttH
Pinca*utca» »3S. kku

Ajánl :

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydrcnette“ kézi- 

fecskendőt, különböző

Szőllő- permetezőket.
Niify raktár

taMíüzliBlj/ejiben,
Irancsia-koayhákbsn

Első Debreczeni kenyér gyár.

Elsőrendű agyagból készült

bármi yen ragy mennyiségben kapható
Külső-vásártér 10. és Mndenteld J.
Jenő fűszer kereskedőnél is 

delhf'tö.

A legjobb az

Orosházi kenyér.
Gyártelep Széchényl-u. 49. Telefon 793. 
Városi riiklár Simonlly utca 2. Telefon 32 
FíúHi letek : Szentanna u. 60. Bocskal-tér 
1. sz. (Cz gléd-ház ) Botfalen-ulcza 29. az.

(Gya ma hy-ház)

Ä disznnhizlaíás csak akkor hasznothajté, ha 
egy állat sem bet gszik meg. Csakis az „ObellSSk“
disznó cseppek „SUSSAKOL“ biztos hatású is
megóvja a veszteséget.
ezre igazolja 
szer disznő- 
osek ez előzi 
Egy üvegese á 2 K 
Vigyázzunk a mel- 
„Obellszk* (oszlop) s a i

------ Az elismerések
ezt. Csalhatatlan 
VŐ8Z ellen, valamint 

meg ezt.
10 üveg 8 korona, 
lékelt védjegyre 
pontos ozim e.

Apotheke zum Obelisk des Viktor Hmser vorm. 
P. Bimbacher, Klagenfurt, Ksrdinal-platz.

ncxci-iürs'iiiv

a Központi szállító hivatal
FBRH9S ÉS HECHTMflltH

Placz-utcza 11. szám.
Foglakoznak: árúsvállítással, lö Vztetéssel 

bútor bcraktározá'sal és elvámolással.
Telefon 851. sz.

Az egészség érdekében vigyázon 
arra, hogv

IVÓVIZE a BERKEFELD SZŰRÖN
Cfiramentessé szűrődjék. 

Krisztályliszta v:z a háztartás és ipar­
nak, fűtési, szellőztetést és egészség­

űén t 1 pék.
WILHELM BBÜCKNEB & Co„ Gesellschaft m D H 
Wien, III Ba. mgasshS. Graz Elisabethinergasse 21

FOLTOT 5ZA6A
NEM HAGY

Solvan
ruhát tisztit.

Szőnyegek, Függönyök, Térítők
Haas FtUőp és Fiai

gyárosoknál

Dsbreczen, Plaoz-a 59. |

asamw tiI i'BBBmrsHffl»maHBW»nwMaaman
Pfft Munkáslakás.
■ nil A vaggougyár közelében 50|1 ÍJ munkáslakás 200 nég yszögöl 

földdel, 1 vagy 2 szoba, konyha 
mellékhelyiségekkel újonnan felépítve 
vagy t-,nélkél jutát yos és kényelmes fi­

zető i feltéte'ek motlett eladó.

ÉrteUetni MEZŐ ÁRMIN fatelepén.
Wesselényi-tér 6. Berta gőzmalom mellett.

Karteien kívül.
MEZŐ ÁRMIN
épüleíla, deszka és cserépkereskedéae, 
Wesselényl-tár 6. szám alatt (Berta- 
gőzmalom mellett.) — Kartellen kívül, 
tehát olcsó árak. Mindenkinek táját érdeke,
— hogy szükfcóííletfci natem szerezze be. —

35 000 bor- és gyümölcs-sajtó 
20 000 gyümölcs-és saőllözú^é

300 hidraulikus sajtó
bor, gyümölcs és Ipari célokra stb.
került ki a Mayfarth-ftle gjárekbó!.

Az 1S09 iki évben 
készült

Z5B0 sajti,
1ZÖ0 zúzd

d.lü'BcS.VW’ ■ 1 ' M *.,l. > ..'V «I..-   I- 4.lib-.. .

Csattanós bizonyítéka ezen gyártmányok föltűnő lóságának.
Tessék bizalommal fordulni
BE A VlTÄ^TiLS DU STS! TÍDeü mezőgazdasági és ipari gépgyáraihoz
RSfll f Séle 1 Es I 111 E.^ I hsi«íA Bécs, II., Taboratrasae 71.
Kitüntetve több mint 650 arany-, ezüst stb. éremmel.------------ Kimerítő képes árjegyzékek Ingyen.
Képviselők és viszontelárnsitók keresletnek. Tessék mindig a Hayfaríb cség nevére ügyelni.

Űrt lakás Idádé.
Miklós-utcza 22. szám alatt egy modern

ufczai úri lakás
mely áll 2 utczai, 3 udvari szoba és hozzátartozók­
ból, fel van szerelve igen szép gázluszterekkel 1910,
november l-től kezdve

Értekezhetni ugyanott a fiiszerüzletben.

Solvan Solvan Solvan Solvan
cslnkeb’uzt tisztit. bútort tisztit. börkeztyüt tisztit, szőnyeget tisztit

V
S0L99N kapható Hass József és Társa

Debreczenben I Cssnak József, Múytr Jenő és Béla, Kontsok Géza, Félegyházy János, Lindenfeld J. Jenő, 
Róth Antal, Grünbergtr ős Glück, Ricsi József Zelm s cégesnél.

vegyészeti gyárában 
Budapesten 

VII., Károly-körut •



to_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Levelezés»
18 éves cinos s.őke (pékmtster egyetlen 

leánya) 400000 korona vagyonná kissé 
túlságosan fejlett testalkattal mielőbb f rj- 
hez óhajt menni tisztes jellemű fiatal em­
berhez. Csakis komoly ajánlkozók kapna* 
vá'asít. Schlesinger, Beilín 18.

K. I Hogy van miért i ein ir nekem ? Üd­
vözli .Érdekes' ________ ________

Flatalbakfisleány óhajt meg^merkedni e?y 
fess úrral, levelek a kiadóba „Hamar j- 
ligfre kéretnek.

tdélélB okvetlen ott leszek, csak várj áj ció 
kol Tusi.______ ___ _______  ________

Betöltendő.
Magyar, tértet perfekt gyorsírók áronnál M 

véteti ne k „Mercur“ írógép tálalat Dab 
reozen, Arany Jáncs u. 2. ___

Tanuló fizetéssel felvéte na Harmath? könyv 
üzletbe füvószkert u. 14

Öd*e*wétei»

iíSWRMClBm PÜtitiATLltN ..

ICÖiönféle.
Ul tanulót (fel Óbb osztályút) kos t és la­

kásra reMóten külön bejáratú szobává, 
elvállal R sner Verbőuzy u. 2.

... „ — épOtet és mO-bu'or
Welsz Forenoz „ e,*t»io»

JózsBf-kir.-h.-u. 80. Részit mir d. n az asztalos 
szaku kba vágó munkák ..kát elsőre kü 
kivitelben, mórjéke't árban.

Szép csak az lehet, ki
Maulhner 

Ltiiom-crómjéí ::
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Deoreozen, Fiaoz- és 
Szent-Anna-utoza sarok.

CgemegTszÓlldtt ssáUit birmiy man lyisóg 
ben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa 
Siőllő kivitele. Telefon 294.

Piaci utcza 75. sz.
Bauer K ái r o 8 y
óra ós ók "cr üi ete a- (Iparbanlkal szemben)

Kitűnő órák

1610. augusztus 20.

lIszlö zsigmomd

ÁLLATORVOSI
bbhdblő-ihodAja

j.Ej és kis iita'sk részére Csapé-u. 30.
Telefon 558. na.

Egy korcsma hen jó helyen, kitűnő forgat 
lommal, biztos megélbe és, bázzsl egyt.- 
eladó. üngár Ignácz, Natyiváa (Hevea
megye.) _ ___________ _

flabouás zsákok és m;ndenréla ponyvát °1 
csín beszerezhetők Fohn zsákuzlutéaen 
Petőfi-tér a nagyállom ts közelében.

28 kratezárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett ha- 
risnyagyára. Debreczen, liszapa'.ota_____

Tetőcserép, siSWSd» Tá^a
mészkeresLedésóbou, Homokkerl-utoz» 121 
Hatvan-utcza 9. __________

Ha nincs pénze és szüksége v an, vászon asz 
teltemé, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
Fér??és női felöltők, kész férfi fm öltönyre 
vaav tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön, lisztole.tel Kaiser 
Salamon.___ ______ ________________

Házhelyek a Sz nt-Anna-utCia végén, a Gép­
javító műhely, Dohánygyár es Vágóhíd 
közvetlen közeiében, a Homokkenben ki­
épített utcasoiral szemben, D“8»^vöju 
helyen, mintegy negyven darab 300 négy­
szögöles házhely eladó. A te kék véte - 
árának egytnrmadát készpénzben keli ki_ 
fizetni, a többi re=zét előnyös fel-ételek 
mellett az eladók körönképpen rajta- 
haiiviák az ingatlanon. Kiadó* pénzinté­
zeti összekottetest szereztek arra nézve, 
bogy a telekvásárlóknak előnyős házepi 
ttsi kölcsön álljon rendelkezésre. Minden 
fő e felvilágosítást ad és eiöjegyzast edo 
gad Márk Encre ügyészi irodája a Colió- 
giumtían.

cig. hüve'y a legfinoraa b papirb 1 ké- 
„nullupi ezul, feltétlenül ízlelje meg mindenki 1 fó- 
raktsr a Harmathy antiqnárium&ban fuvéazken-u. A

legújabb divata ékszerek legjulányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szanérteieuimel eras 

műhelyemben Piacz-utcza 75. sz.

Fazekas Imre
lanyvilágitási és
erőátviteli
válLlafa

Debreczen, Piscz-u. 77.

Szolyvai, Polenai és Luhi-Erzsébet
juhion tartalmú természetes égvényes

savanyuviz források,
Különl g s ezer

gyomorba] és köszvény ellen.
E’sőrendü szakfórfisk vegyelmez^sea’ap- 

ján rondsivül gyógyhatásúik köszvény, 
vés', hólyag és a vizelet! szervek bajsi- 
ntl. Cukros hugyár, epekő, a torok (a 
tüdőszervek halainál óh gyomormegbe 
tegedéseknél. Eg szegeseimet kitűnő izl, 
igen üdítő ásványi viz b r, cognac vagy 
oitrorEsavva: x e^yitvo.

Csira és vasmentes. ^*4
Kapható mindenütt. Főraktár:

Both Testvérek
Debreczen. Piacz-u. 11. szám.

Telelőn 818 Telelőn 818.

Nagy Lajos
Csapd utcza 13.

Ir
Egy nagyon Jól jövedelmező

szép nagy sarol ház
eladó a Főtér szájában!

Alkalmi vétel I 17 ablak az u eára ! E i 
lakbér jövedelme cirka 4 ezer korona ! A 
lakásokban gázvi ágitás, cserép Kályhák és 

tsz udvarban kittit ő vizű kút 1 
Hagvon jutányos ár! Kedvező fizetési feltételek! Ezen 

ház a Slmontty-ntca 19. számn szép nagy ház i

Nagy és Molnár
vízvezeték és csatornázási vállalata 
DEBRECZEN, Batthyány 1-n. 1. sz. 

Telelőn sz. 557. Telelőn sz. 557.
Raktáron tartunk minden enzakmäba 

váiíó alkairés eket u. m. Fürdő-, Clozet 
és vízvezetékhez tartozó berendezé­
seket a legujaub s a legjobb kivneioe , 
valamint ezeknek berendezését le88iolidabb 
árbsn a legrövidebb idx alatt elkészítjük, 
úgyszintén vízvezetékeknek jf karban tar­
tását jótállás mellett elvállaljuk.

Szives pártfogást kérve
Tisztelettel

Nagy és Molnár

5*1 fókáiban lévő, íinomabb (uioketezett) 
>,copirpres megvó.e re kuresietik. Czun a 

kiadóban
{% nj résíletárnházbaa a mai naptól fogva

nagyon oloböu beszerezheti minden tii el- 
kepes család heti 2 *or. ha»i 4 korona 
részletfizetés mellett mh izati szük*ógl«tét, 
nagy választék női ós férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon kanavesz, szőnyeg függöny, 
paplan, ruhaszövetek. Megóvásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adter es

fiirvmnffv II R tftíli afiiííl BZOUl>iPn

Szántó Zsigmond
modern kárpitos és díszítő

Debreczen, Plact-utcza 63. sz.
Készu a mai *or igényeinek a 

legszebb kiv telü sza t n én

úri szoba berendezéseket
a lenegysz -rubb ő a legdíszesebb ki 
vitelig, Valamim it?nn jutánxo árban 
valódi önműködő Flosz Boletákat, 
nagyi bb n egreridelésnel tetemes ár 
engedmény.

Lrgjobb ffiiiőségű madracokat 
hé;a1*iái úgy helyben es vidékén 
e készítem.

Hajdumegye zsidóságának
találkozása Budapesten

az újonnan megnyílt, a világvárosok min 
tájára fx nyesen berendezett szigorua

ira I. jm. éttermeiben
no, — T.irsasebédek külön termekben.

TiilfsjdQnos: Schwarz I. H«
Vii„ Erzséhet-kirut 10-12. (New-Yerk paletával szemben)

Ä Béni gyártelep
És mezőgazdasági r.-t. HYIRBÄTOH,

ajáaija egjrbb m nősó^ü

ü osó-szappanát
pi-dig: Béni sitnszsppant, Szegedi 

házi szappant, Csont szappant, Deü
reozenl fajta '.z.ppsnt mvanba ^
üst. , f zott 5 éves legjobb minőségű 

borpárlatot.
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A modern ékszeripar
műremekei készülnek

lfági István
ékszerész műtermét en

Mlklós-utoa 10. sz.
laflitásoh, átalakítások jutányos ár­

ban eszközöltetnek.
Mindennemű ikszertervrajzok 

kívánatra készítetnek.

Bútor részletfizetésre
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­
vező fizetési feltételek mellett, jutányos 

árban kapható

flrünleld Mór
püspökladányi bútorkereskedőnél,

aki levélben! tudakozódásra minden fel­
világosítást is készséggel megad.

A hölgyek tudják legjobban,
mily fontos a

SZÉP. ÜDE ARCZ.
mily hatalom és kincs az, mii:Zelőnyökben részesül egy szép n

Szépnek lenni »zonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves le­
gyen, hanem a legfontosabb, hogy az arczbőre 
tiszta legyen.

A nők tudják eH és ezért nagy gondot for­
dítanak az arczbőr ápolására, a szépség fentar- 
tására és emelésére.

A rŐLDBS-féle

MARGIT-CRÉM
Bt egyedüli szer, mely 5 —6-szori használat u'án, 
eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szeplőkvt, 
májtól lókat és a« arcit fehéríti, űditi és fiat. lit ja.

A Földes-féle Hargit-Créme t»lje-en ártal­
matlan. Páratlan és csodás arcz-szépitő és a 
«épséget megőrző hatását pedig fé ye«en bizo­
nyítja, hogy a Wienben rendezi-» „Ausstellung 
für Moderne Qesundheits n. Schönheitspflege“ 
nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert.
Kapható az egész világon. — Tégelye 1 korona.

Készíti és postán küldi :

Föltó HŰMEN gyógyszerész aradon.
Kapható Bebreczenb n: Balázs Ödön, Gró-z Nagy 
Ferei :z, líubek Sándor. Mihalovíts Jenő, M ira. 
közy zászló, Mauthner Alfréd, Jő a és Jéna. H ij- 
dnsr .eoszlén : Barbócz Z igmond. — Hajdubö- 
B!örményben : Ercsey Gábor győgyszertlrakoaa. b

Bopfermelűb, szeszgyárnak és nagykereskedők figyelmébe.
A mechanikai erőre berendezett

Alföldi hordógyár részvénytársaság
»jár 1 szlavóniai 6« magyar tőig,fából gyártott elsőrendű

liopfllóksct
23 litertől 10 000 liter nagyságig.

Gyárim ny ink külö tds el nye : Preoils munka és a hordók gőzöltetése,
a mely á tál a o.-eraav eliminálódik ós az égetes m itdzesével a hordok lartósabb ős 
erő ebb. — Kisebb rendelések is eszközőitemak.

Gyárunkat at érdekeit közönség bálimkor megtekintheti, ahol kellő felvilágosí­
tással s>oii<ai a gyárvezetőség.
Gyártelep És iroda ispotály-tér. Telefon 617. Évi termés 100.000 hectoliter.

Egy igen csinos
kis terjedelmet elfoglaló rendkívül jó

légszesz motor
4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

Igen ölesén eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

Legolcsóbb kölcsönök bekebelezés mellett vagy anélköl
Központi Bank mint Szövetkezet

(Piac* u. 65. Cségely-hái) debrecseul pénzintézetnél.
Bekebelezésen kölcsönöknél minden 1000 korona tőke után hetenként 2 ko­

rona törlesztendő.
Válté és folyószámla kölcsönök azonnali kifizetői mellett.
10 ev aia t fiz-iie dő tisztviselő kölcsönök kezesek nőikül is.
Olcsó tőrlesztéses és építkezési kölcsönök.
Iparos kölcsönök nyers any aura és készárukra előleek^pan.

A közönség előnyére a Központi Bank mint Szövetkezet
1910» évi Julius l-én

uj, 4 és fél évre terjedő évtársulatot alakított,
melynek folytán sz év második leiében igényelt kölcsönöknél nem kell hat, 
nyolca hónapra visszamenőleg a heti fizetéseket es késedelmi kamatokat le­

vonni, s ez a leiekre lényeges kamatmegtakarítást Jelent.
M'ndvtel fe vila. o ilássál k z* gg I ős <»jta nul um «1 a 

Központi Bank mint Szövetkezet Piacz-u. 65. (Czégely-ház.)
IGAZGATÓSÁG:
SZÁVÁT GYULA, elnök 

ÜGYV EZETŐ-INTÉZŐSÉG:
Kerekes Géza, Klein Ignácz, Vecseházy Lettner Gyula, 

dr. Szikszói Szabó László.
Bleyer Mór, Hollmann Sándor, Publig Ernő, Debreczenl Jenő, Körner Adolf 

Paskas Károly, dr. Galanlly Janos, Lichtblau albert, Sinka Sándor. 
JOGTANÁCSOS: dr. Keresztest Kiss József.

k verboten.

Sárosunk legtekintélyesebb orsósai elismerik: hogy legjobb

Sérvkötök, Haskötök,
Hátegyenesltők, Gumi harisnyák,

Orthopäd és betegápolási csikkek

SCHON SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi milszertárában

kaphatók Debreczen, Piacz-utcza ÍZ. szám.
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dbbreczhni független újság 1910. augusztus 20.

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
* . -1  oiánttttr f az építkezésnél a Karozagi Agy

!-•<»irt/ . •* ..-.-,4"'--. n. *

Már sokan tudják hegy ajánlatom az építkezésnél a Karozagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karozagi géposerép Könnyuségéné-
Ä»«bb Jfazg* n v!lm6
cm. széles és su ya _ tah't 10_12 °/o-al könnyebb, kézi őse*
révM é88zük8égesr43-S drfsuíya 55-63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső mán az arány móg rnsszabb mml a kézi osarép

Ä*fSEFSS?.kl iJv’Zt“ t f i % „„8,s4g», U ktei«
„ép M» ÜfliSÄf. J-t"S7ÓD fr,lat kapunk, melynek fentartäsara sem kbi> gnnuu m. « »»»« “y 
mére » helybeli fakereskedósekben raktárt léte« tettünk, de megrendelhető«: gyárt­
mányaink körvezető Bégünknél is vagy a •• jí. tulajdonosnál.

iGh
Earőtagi agyagipar tulajdonosnál, Széctaény utoza 23.

Védjegy.

Fontos! Fontos I Fontos!
Egészségi szempontból igen fontos I_______

Nagyságos asszonyom I
Az Ur 1910. évének egyik legőrvendete ebb eseményéről van szemcsénk ezennel hirt adni. Ezen m n- 

denkit kellemesen érintő hir az, hogy

megnyílt a „Korona“ gőzkenyérgyár.
Hogy felemelt fővel büszkén mondhatjuk ezen intézményt városunkra nézve áldásnak és szerencsének, 

egyenesen rá kell mutatnunk, hogy
a Korona Oőskenyérgyár «Ire van hivatva, hogy
a Korona Oőskenyérgyár «Ny előnyöket nyújt és hogy
a Korona Oőskenyérgyár «1 mindentől kíméli meg

a gondos háziasszonyt.
Figyelje meg a legügyesebb gazdasszony is, hogy az ál a a otthon sütött kenyér mily giakran 

letlenül az asztalra. Egyszer erőtlen, egyszer keserű, máskor dohos, vagy izte.en vegyi u asz íeciobb liszt­
liszt meilett is hol túl lágyra, hol keményre lett hagyva a tészta; ma túl kél, holnap > «ver* wanv
nél s a legjobban eltalá t tésztánál is, mivel talán a pék kemenezéje még nincs kész vagy , f

A tisztaság tekintetében pedig bocsánatot kell kérnünk kevésbbé szerény kijelentésünkért, de a legpe^ 
dánsabb háziasszony sütése sem ál ít-ö ató szembe az á tálunk forga omb i hozott kény rra , 81 vivmá-
mely a fővároson kívül egyedül áll Magyarországon s úgy a higiénia, mint a technika legmod-rnebb v.vma
nyaival van felszerelve, — a liszt szitádtól kezdje egész a kész kenyérig csak a or P 1 . tiszta-
amikor az bevetés ala kerül, az addigi összes műveleteket pádig csillogó, lósyes aczo B*
Ságtól tündöklő tágas lekér termekben. . x1 , . mi1v fnn(ng.

Azzal a szóval, hogy kenyér, meg van magyarázva, hogy ezen napi élelmi szuks g kprLtedönek 
Sággal bir az elöuyös ár is. Itt egy Kis számadást kell megejtenünk a házi sr®\ “* f llér költség van
2—3 fillért feltétlenül nyernie kell a sütési díj szintén 3—4 fillérre rúg kilónként, te i0oi*lptASPhh kenve-
egy kilóra. Vallaatunü azonban oiy nagy mennyiség előa litasára van berendezkedve, g „««toki már
rét jóval kevesebb költséggel jóval olcsóbban tudja forgalomba hozni (különben ka 0 
annál is inkább, mert a Korona Gözkenyérgyár maga örléti tiszta búzából és tiszta rozs a

Ezekből kitűnik, hogy jó, olcsó és Ízletes kenyér által
a Korona Oőskenyérgyár mindenkinek egészségét gyarapítja, hogy
a Korona Oőzkenyórgyár „ pénzt takarít meg »
a Korona Oőskenyérgyár „ munkát takarít meg »
a Korona Oőskenyérgyár mindenkit megóv sok kellemetlenségtől »
a Korona Oőskenyérgyár ,, megóv sok kártól.

Kérjen tehat mindenki minden üzletben Koroia-kenyeret és vigyázzon a védjegyre.
Megrendelhető: a gyár Irodájában Telelőn ss. 829. Fried és LőwenheUn ^lacs-a. 72.

„ Városi raktár Sas-utcsa „ 845. és Hatvan-n. 16. Dr. Hüttor há .
Szives pártfogást kérve, hazafias tisztelettel

„Korona“ gőzkenyér gyár.


